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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 4

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 1 de març de 2021, es reuneixen via telemàtica a 
través de l’aplicació Zoom per tal de celebrar sessió ordinària, en primera convocatòria, 
del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits pel secretari acctal. de 
l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Georgina Sabadell Simó

Regidors assistents.- Pere Espelt Lleonart, Joan Maria Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernandez, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, 
Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretari acctal.- Antoni Maymó Puig

Quan són les 18:33 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

En aquest moment s’altera l’ordre del dia passant-se a tracta el punt 3.4)

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

3.4. Aprovació del Manifest en motiu del 8 de març de 2021 Dia Internacional de les 
Dones

“Vist el manifest de la Diputació de Barcelona, el qual està emmarcat dintre de la 
campanya institucional del Dia Internacional de les Dones del 2021. 

Vist que el manifest d’enguany posa l’accent en què les polítiques feministes han d'estar 
al centre de la gestió de la pandèmia amb la finalitat de visibilitzar i donar resposta a 
l'augment de les desigualtats de gènere que estan afectant a diverses esferes de la vida 
laboral, social, familiar, econòmica, violències masclistes, etc.

Atès que el manifest representa a nivell institucional un instrument institucional per 
reflexionar, sensibilitzar i reivindicar el drets de les dones en totes les esferes de la vida 
pública i privada. 

Atès que la crisi sociosanitària originada per la COVID-19 està tenint conseqüències molts 
greus i directes en la vida de les dones, de totes les edats i en totes les esferes de la vida, 
agreujant, encara més, les desigualtats de gènere que ja patien. 
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Per tot l’anterior, i considerant que l’Ajuntament d’Argentona, manté un ferm compromís 
com a administració pública per posar en valor els lideratges i les polítiques feministes, 
així com per desenvolupar polítiques comunitàries equitatives que donin resposta a 
aquestes desigualtats. 

Altrament i considerant que l’Ajuntament d’Argentona comparteix el contingut del 
manifest.

Per tot l’ anterior i vist el Manifest en motiu del 8 de març de 2021 Dia Internacional de 
les Dones, es proposa al Ple Corporatiu l’ adopció dels següents acords:

Primer.- L’aprovació i la lectura del manifest del Dia Internacional de les dones, al Ple de 
l’Ajuntament d’Argentona, amb la finalitat de que serveixi d’eina per afavorir la 
sensibilització i la visualització de totes les desigualtats que travessen a les dones i per 
consegüent les que s’han agreujat arrel que va esclatar la pandèmia per la COVID-19. 

Segon.- Adherir-se i donar suport al Manifest de la Diputació de Barcelona, i per tant 
adherir-nos com a institució.

Tercer.- Convidar a la Ciutadania, els Partits Polítics i Organitzacions de la societat civil a 
treballar per la sensibilització i la visualització de totes les desigualtats que travessen a les 
dones i per consegüent les que s’han agreujat arrel que va esclatar la pandèmia per la 
COVID-19 i per a posar en marxa polítiques comunitàries equitatives que donin resposta 
a aquestes desigualtats.

Quart.- Informar a la Diputació de Barcelona (Oficina d’Igualtat i Ciutadania) de l’adhesió.

Cinquè.-Notificat els present acords a les entitats corresponents i donar difusió del 
Manifest.”

Sotmesa a votació la urgència de l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

En aquest moment la Sra. Maria Alpiste, la Sra. Carme Ruano i la Sra. Maria Iglesias 
llegeixen el manifest. 

“MANIFEST 8 DE MARÇ, DIA INTERNACIONAL DE LES DONES 2021

Avui, 8 de març de 2021 volem manifestar que les dones no ens aturem, les dones 
continuem movent el món i sent presents, participant i liderant els espais de 
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representació i de presa de decisió.

Ara fa un any que es va declarar l’estat d’alarma per una pandèmia que ens ha portat a 
una crisi sanitària mundial amb conseqüències devastadores per al conjunt de la 
humanitat i, en especial, per a les dones.

La COVID-19, més enllà de l’impacte sobre la salut, ha tingut un impacte sistèmic que 
ha posat de manifest la importància de totes aquelles activitats essencials de cura i per a 
la sostenibilitat de la vida, i ha evidenciat que les desigualtats de gènere, en un context de 
crisi, situen a les dones en una posició de més vulnerabilitat.

Arran de la pandèmia, han sorgit nous obstacles que se sumen als de caràcter social i 
sistèmic que persistien abans i que frenen la participació i el lideratge de les dones. A tot 
el món, les dones s'enfronten a un augment de les violències masclistes, de les tasques 
de cures no remunerades, de la bretxa salarial i digital, de la desocupació, de la pobresa, 
entre tantes altres discriminacions, i a un retrocés en drets socials, econòmics i polítics, 
com ja ha alertat les Nacions Unides.

Cal continuar apostant de forma decidida per equilibrar els temps personal, social, 
familiar i laboral i trencar així la discriminació de gènere en el temps. Això implica 
continuar treballant per implantar als nostres municipis uns horaris més racionals.

La segregació de gènere en l’àmbit laboral i el rol tradicional de cuidadores assignat a les 
dones, les ha situat al capdavant de les activitats que han resultat clau durant la 
pandèmia i, en conseqüència, a estar exposades a un major risc d’infecció: les dones 
constitueixen el 70% de les treballadores del sistema sanitari, el 80% del personal dels 
serveis socials, el 84% de treballadores a residències de gent gran, el 64% del personal 
dels establiments d’alimentació i el 86% del personal de neteja.

Durant aquest any, hem vist augmentar la precarietat de les dones al mercat de treball i 
la feminització de la pobresa. Les dones han patit més reduccions de la jornada laboral 
comportant una pèrdua d’ingressos, un major augment de l’atur, de la precarietat en 
l’economia informal i, com a conseqüència, un major risc de pobresa.

El tancament de les escoles i el confinament han comportat un increment de les tasques 
domèstiques i de cura a realitzar dins de les llars, feines històricament associades a les 
dones i que continuen recaient en major mesura en elles. A aquesta intensificació de les 
feines de cura s’ha afegit el teletreball, comportant més sobrecàrrega de feina i més 
estrès, amb un impacte en el benestar emocional de les dones.

El context de confinament i pandèmia ha augmentat el risc de les dones a patir violència 
masclista, exposant-les a conviure 24 hores amb el seu agressor, tal i com indiquen 
l’augment de denúncies i atencions realitzades pels serveis i entitats especialitzades. A 
més, el confinament ha dificultat considerablement l’accés a la denúncia, així com 
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l’accés a xarxes familiars, comunitàries i laborals que podrien oferir contenció i ajuda.

Tot i aquest major impacte i presència femenina al capdavant de la pandèmia, hem vist 
com entre les veus expertes, no hi ha dones, des de l’epidemiologia, la medicina i altres 
àmbits de coneixement, així com en la presa de decisions a l’hora de dissenyar i 
implementar mesures per donar resposta a la crisi sanitària.

Aquesta infrarepresentació de les dones també es fa palesa en els espais de presa de 
decisió política, només 20 països al món tenen una dona com a cap d’estat o de govern; 
les dones ocupen només un 24,9% dels escons parlamentaris nacionals a tot el món i el 
36,3% dels càrrecs electes a nivell local. Aquest fet es tradueix en una major dificultat 
per incloure les necessitats específiques de les dones en els processos de 
desenvolupament, avaluació i seguiment de les polítiques, plans i pressupostos associats 
a la lluita contra la COVID-19, inclosa la recuperació econòmica i la resiliència sanitària en 
un futur.

En aquest sentit, cal destacar l’abordatge i la gestió de la crisi que s’ha fet a països liderats 
per dones, com Dinamarca, Etiòpia, Finlàndia, Alemanya, Islàndia, Nova Zelanda, 
Eslovàquia o Taiwan. La seva gestió ha estat reconeguda a nivell mundial per la seva 
eficàcia per fer front a l’impacte sanitari i socioeconòmic de la pandèmia, i ha constituït 
un exemple de com els lideratges feministes aporten polítiques i pressupostos més 
efectius, inclusius i justos per afrontar les crisis.

És per això que calen lideratges feministes; és per això que cal una participació àmplia de 
les organitzacions feministes; i és per això que cal aprofundir en el canvi de paradigma 
patriarcal de la societat. I és per això que és essencial garantir la inclusió de les 
necessitats de les dones en les prioritats de resposta i en les mesures de recuperació i 
resiliència.

Per tot això, avui 8 de març, des del món local, reiterem el nostre compromís ferm amb 
l’equitat de gènere com a dret humà fonamental i manifestem el nostre compromís a:

- Seguir treballant per posar fi a qualsevol forma de discriminació contra les dones 
com a deure de totes les administracions públiques per continuar impulsant mesures 
que incorporin la perspectiva de gènere, feminista, interseccional i de drets humans 
en l’acció de Govern.

- Implementar mesures destinades a mitigar l'impacte de gènere derivat de la crisi 
provocada per la COVID-19 i a garantir la igualtat real i efectiva entre homes i dones, 
incorporant la perspectiva de gènere a totes polítiques públiques i les actuacions de 
resposta que es defineixin des de l’àmbit econòmic, social, etc.

- Promoure la participació plena i efectiva de les dones en tots els nivells de decisió en 
la vida política, econòmica, social i cultural, així com a definir estratègies concretes en 
relació a les cures des de l’àmbit supralocal i municipal que permetin reforçar els 
serveis, dignificar les professions vinculades, donar suport a treballadores i persones 
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cuidadores en l’àmbit familiar, promoure la corresponsabilitat dels homes i recolzar 
els espais i xarxes comunitàries.

- Promoure Pactes del Temps en l’àmbit municipal, tal com recomana el Pacte per la 
Reforma Horària de l’any 2017 ‒signat per 110 entitats i institucions‒, per aconseguir 
que l’any 2025 els horaris de Catalunya s’hagin equiparat als dels països europeus i 
siguin més racionals i saludables.

- A desplegar, en col·laboració amb la Generalitat de Catalunya, la reforma de la Llei 
catalana de violència masclista recentment aprovada, així com a reforçar els 
mecanismes de suport a les entitats socials que estan atenent a les dones i que 
també es troben en una situació molt complicada.

- Instar el nou govern de la Generalitat a implantar canvis organitzatius per a millorar 
la gestió de totes les polítiques d’igualtat de gènere, i per a garantir la transversalitat 
de forma coordinada entre la Presidència de la Generalitat i l’Institut Català de les 
Dones, reforçant les direccions i unitats d’igualtat de totes les conselleries i 
departaments.

- Instar el Govern de l’Estat a aprovar com més aviat possible el Pla Estratègic d'Igualtat 
d'Oportunitats i posar les bases per a un sistema de polítiques de cures comptant 
amb la participació dels diferents nivells administratius.

NO ENS ATUREM, continuem treballant per uns municipis més justos, inclusius i 
equitatius, fem ciutats i pobles FEMINISTES.”

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

En aquest moment es reprèn l’ordre del dia en el punt 1.

1. Acta anterior (núm. 3 de data 8 de febrer de 2021)

L’acta anterior núm. 3, de data 8 de febrer de 2021, s’aprova per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 23 de gener de 2021 al dia 
12 de febrer de 2021

Van quedar-ne assabentats.
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2.2. Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 2 de data 22 de 
gener de 2021)

Van quedar-ne assabentats.

2.3. Donar compte expressa dels Decrets d’Alcaldia que així ho requereixen

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

2.3.1. Decret núm. 165 de data 29 de gener de 2021, relatiu a la reparació de la tanca 
protectora del tram comprés entre el PK 1+920 i el PK 2+069 del vial denominat Molí de 
les Mateves.

2.3.2. Decret núm. 172 de data 29 de gener de 2021, relatiu a la contractació, 
mitjançant contracte laboral temporal d’interinitat, d’un oficial de brigada interí des del 1 
de febrer de 2021 fins cobertura definitiva de la plaça.

2.3.3. Decret núm. 187 de data 4 de febrer de 2021, relatiu a la modificació de crèdit 
núm. 2/2021 del pressupost de l’Ajuntament d’Argentona, exercici 2021, per import de 
3.800.088,42€.

2.3.4. Decret núm. 198 de data 5 de febrer de 2021, relatiu al nomenament d’una 
funcionaria interina com a agent de la Policia Local, de l’escala d’Administració Especial 
(escala bàsica), Sub escala Serveis Especials, Classe Policia Local, denominació Agent, 
Grup C2 de la plantilla de funcionaris d'aquest Ajuntament, amb data 8 de de febrer 2021 
i fins a un màxim de tres mesos per màxima urgència.

2.3.5. Decret núm. 208 de data 8 de febrer de 2021, relatiu a l’aplicació de l’increment 
del 0,90% previst a l’article 18 . dos. de la Llei 11/2020, de 30 de desembre, amb efectes 
del dia 1 de gener de 2021 a les nòmines del personal de l’Ajuntament d’Argentona.

2.3.6. Decret núm. 248 de data 12 de febrer de 2021, relatiu al nomenament d’una 
funcionària interina Administrativa, grup C1, des del dia 15 de febrer de 2021 i fins la 
cobertura definitiva de la plaça.

2.3.7. Decret núm. 249 de data 12 de febrer de 2021, relatiu al canvi en el calendari 
d’obertura dels establiments comercials en diumenges i festius per l’exercici 2021.

2.3.8. Decret núm. 253 de data 12 de febrer de 2021, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral temporal de caràcter eventual per circumstàncies de la 
producció d’un/a Tècnic/a de Promoció Econòmica, grup A2, des del 15 de febrer de 2021 
i fins el dia 21 de novembre de 2021.”
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Van quedar-ne assabentats

2.4. Donar compte de l’informe de Tresoreria i Intervenció del compliment dels 
terminis de pagament 4t Trimestre de 2020

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, s'ha de donar compte al Ple 
Corporatiu dels informes de tresoreria-intervenció referit al compliment de la Llei 
15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual 
s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials i del 
període mig de pagaments en els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, 
modificat pel RD 1040/2017:

D’acord amb els informes d’intervenció i tresoreria de data 28 de gener de 2021 
respectivament:

“INFORME DE TRESORERIA - INTERVENCIÓ
REAL DECRET 635/2014, de 25 de Juliol, sobre el càlcul del Període Mitjà de 

pagament a proveïdors de les administracions publiques
 

Període: Quart Trimestre 2020
Expedient: 2020/2612

Antecedents

La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat 
financera, introdueix el concepte de període mitjà de pagament (PMP) com a expressió 
del temps de pagament o retard en el pagament del deute comercial. 

Totes les administracions púbiques han de fer públic i han de calcular d’acord a la 
metodologia comuna que concreta el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, pel que es 
desenvolupa la metodologia de càlcul del període mig de pagament a proveïdors de les 
administracions públiques, i les condicions i el procediment de retenció de recursos dels 
règims de finançament, previstos en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat 
Pressupostària i Sostenibilitat Financera, modificat pel Reial Decret 1040/2017, de 22 de 
desembre.

El període mitjà de pagament definit en el Real Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel 
que es modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, mesura l’endarreriment en el 
pagament del deute comercial en termes econòmics, com indicador diferent respecte del 
període legal de pagament en la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen 
mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

Atès la Guia publicada pel MEH per la complementació de l’aplicació i el càlcul del període 
mitjà de pagament de les EELL Reial Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel que es 
modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de Juliol
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Atès la Guia publicada per Diputació de Barcelona de Metodologia de càlcul del PMP 
d’acord amb el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017.

Metodologia

“Article 3.-Operacions seleccionades per al càlcul del període mig de pagament a 
proveïdors

1. Per al càlcul econòmic del període mitjà de pagament a proveïdors, tant global com de 
cada entitat, s’han de tenir en compte les factures expedides des de l’ 1 de gener de 
2014 que constin al registre comptable de factures o sistema equivalent i les 
certificacions mensuals d’obra aprovades a partir de la mateixa data.

2. Quedant excloses les obligacions de pagament contretes entre entitats que tinguin la 
consideració d’administracions publiques en l’àmbit de la comptabilitat nacional i les 
obligacions pagades a càrrec del Fons per al finançament dels pagaments a 
proveïdors. Així mateix, queden excloses les propostes de pagament que hagin estat 
objecte de retenció como a conseqüència d’embargaments, manaments d’execució, 
procediments administratius de compensació o actes anàlegs dictats per òrgans 
judicials o administratius.”

Article 4. Càlcul del període mig de pagament global a proveïdors

L’Administració central, les comunitats autònomes, les corporacions locals i les 
administracions de la Seguretat social han de calcular el període mig de pagament global a 
proveïdors, a què fa referencia la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, que ha de comprendre el 
de totes les seves entitats incloses a l’article 2, d’acord amb la fórmula següent:

S’entén per import de les operacions de l’entitat l’import total de pagaments efectuats i de 
pagaments pendents en els termes indicats en el articles següents.

Article 5. Càlcul del període mig de pagament de cada entitat

1. Als efectes del càlcul de període mitjà de pagament global a què es refereix 
l’article anterior el període mig de pagament de cada entitat s’ha de calcular 
d’acord amb la fórmula següent:
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2. Per als pagaments efectuats en el mes, s’ha de calcular la ràtio de les operacions 
pagades d’acord amb la fórmula següent:

”
Data d’inici de còmput del càlcul

El RD 635/2014 establia que la data d’inici de còmput del càlcul del PMP, fos el dia 
següent als 30 dies posteriors a la data d’anotació de la factura en el registre 
administratiu, segons consti en el registre comptable de factures o sistema equivalent, o 
des de la data d’aprovació de la certificació mensual d’obra, segons correspongui, fins a 
l’últim dia del període a què es refereixin les dades publicades. 

El RD 1040/2017 modifica la data d’inici del còmput que serà:
 Per les certificacions d’obra, la data d’aprovació de la mateixa per l’entitat.
 Pels béns o serveis pels que resulti d’aplicació un procediment d’acceptació o 

comprovació, la data d’aprovació dels documents que acreditin aquesta.
 La data d’entrada de la factura al registre administratiu, quan no resulti d’aplicació 

un procediment d’acceptació o comprovació dels béns o serveis, o la factura es 
rebi amb posterioritat a l’aprovació d’aquesta conformitat.

L’Ajuntament d’Argentona i el Patronat Municipal del Museu del Càntir d’Argentona 
utilitzen el programa comptable Sicalwin, subministrat per Diputació de Barcelona, i el 
procediment d’acceptació o comprovació per defecte correspon el moment del 
reconeixement de l’obligació, i per tant, la situació comptabilitzada serà l’associada al 
moment d’aprovació dels documents que acreditin la conformitat amb els béns lliurats o 
els serveis prestats.

INFORMO

D’acord amb els criteris exposats sobre el càlcul del PMP, el període mig de pagament 
global a proveïdors de l’Ajuntament d’Argentona i el Patronat Municipal del Museu del 
Càntir d’Argentona, són els següents:
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CÀLCUL PMP 635/2014

AJUNTAMENT D’ARGENTONA

PERIODE: 4T 2020

Ràtio operacions pagades  20,84 dies

Import operacions pagades  1.989.101,03€

Ràtio operacions pendents de pagament  7,79 dies

Import operacions pendent pagament  665.360,22€

PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  17,57 dies

CÀLCUL PMP 635/2014

PATRONAT MUNICIPAL DEL MUSEU DEL CÀNTIR D’ARGENTONA

PERIODE: 4T 2020

Ràtio operacions pagades  55,44 dies

Import operacions pagades  71.348,42€

Ràtio operacions pendents de pagament  7,62 dies

Import operacions pendent pagament 40.137,16€

PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  38,22 dies

El resultant del període mig de pagament global a proveïdors del grup format per els dos 
organismes resulta de 18,40 dies.

CONCLUSIONS

Pel que fa al Període mig de pagaments l’Ajuntament d’Argentona està dins els terminis 
previstos en la normativa del RD 635/2014, modificat pel RD 1040/2017. Per altra banda, 
el Patronat Municipal del Museu del Càntir d’Argentona es situa fora, amb un indicador 
de 38,22 dies, 8,22 dies per sobre del que estableix la llei. El període mig de pagament 
global, que incorpora els dos organismes, és de 18,40 dies, per tant dins del que preveu 
la llei.
 
Es dona trasllat d’aquesta informació a Alcaldia i a la Intervenció Municipal en 
compliment de l’article 18.5 de la L.O. 2/2012.

ANNEXOS

 Relació de factures pagades 01.10.20 al 31.12.20 – Ajuntament d’Argentona.
 Relació de factures pendents de pagament 01.10.20 al 31.12.20 – Ajuntament 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

b
04

93
68

a6
0f

14
a6

49
f3

95
71

4a
64

b
7c

e0
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Gina Sabadell
Simó

20/04/2021 Alcaldessa

Signatura 2 de 2

Antoni Maymó
Puig

20/04/2021 Cap de Negociat
de Serveis
Generals

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

135

d’Argentona.
 Relació de factures pagades 01.10.20 al 31.12.20 – Patronat Municipal del Museu 

del Càntir d’Argentona
 Relació de factures pendents de pagament 01.10.20 al 31.12.20 – Patronat 

Municipal del Museu del Càntir d’Argentona”

“INFORME DE TRESORERIA - INTERVENCIÓ
de compliment amb l’article 4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la 
Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la 

morositat en les operacions comercials (Quart Trimestre 2020)
Expedient: 2020/2612

Antecedents

La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la 
qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, 
estableix, entre altres preceptes, que:

Article 3r. Es modifica la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic en 
el sentit de:

 Abonar el preu dins dels trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obres o dels documents corresponents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte.

 S’afegeix una nova disposició transitòria vuitena on les administracions tenen 
l’obligació d’abonar el preu de les obligacions a què es refereix l’apartat 4 de 
l’article 200 dins del termini de trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obra o dels corresponents documents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte, a partir del 1 de gener de 2013.

Article 4t. Els tresorers o, si no, els interventors de les corporacions locals han d’elaborar 
trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis que preveu aquesta llei (...). 
Aquest informe s’ha de debatre en el ple de la corporació local, i s’ha de remetre, en tot 
cas als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit 
territorial, als de les comunitats autònomes que, d’acord amb els seus estatuts 
d’autonomia respectius, tinguin atribuïda la tutela financera de les entitats locals.

 “Artículo cuarto. Morosidad de las Administraciones Públicas
…………..
3. Los Tesoreros o, en su defecto, Interventores de las Corporaciones locales elaborarán 
trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos previstos en esta Ley para el 
pago de las obligaciones de cada Entidad local, que incluirá necesariamente el número y 
cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.
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4. Sin perjuicio de su posible presentación y debate en el Pleno de la Corporación local, dicho 
informe deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía 
y Hacienda y, en su respectivo ámbito territorial, a los de las Comunidades Autónomas que, 
con arreglo a sus respectivos Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de 
las Entidades locales. Tales órganos podrán igualmente requerir la remisión de los citados 
informes.
5. La información así obtenida podrá ser utilizada por las Administraciones receptoras para la 
elaboración de un informe periódico y de carácter público sobre el cumplimiento de los plazos 
para el pago por parte de las Administraciones Públicas”.

Així mateix, la Llei 15/2010 en el seu article cinquè indica:

 “Artículo quinto. Registro de facturas en las Administraciones Públicas
……………………..
4. La Intervención u órgano de la Entidad local que tenga atribuida la función de contabilidad 
incorporará al informe trimestral al Pleno regulado en el artículo anterior, una relación de las 
facturas o documentos justificativos con respecto a los cuales hayan transcurrido más de tres 
meses desde su anotación en el citado registro y no se hayan tramitado los correspondientes 
expedientes de reconocimiento de la obligación o se haya justificado por el órgano gestor la 
ausencia de tramitación de los mismos…”

L’informe trimestral contemplarà la següent informació:

1. Pagaments realitzats en el trimestre
2. Interessos de demora pagats en el trimestre
3. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del trimestre
4. Detall del període mitjà de pagament global a proveïdors.

La Llei 3/2004, de 29 de desembre, estableix, entre altres preceptes, que l’interès de 
demora que haurà de pagar el deutor serà el que resulti del contracte, i en el seu 
defecte el tipus legal d’interès de demora. La Resolució de 27 de desembre de 2019 
de la Secretaria General del Tresor i Política Financera va fixar aquest tipus en el 
8% pel primer semestre del 2020.

Metodologia

El 25 de març de 2015 el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques va emetre una 
nova “Guia per l’elaboració dels Informes Trimestrals de Morositat,” en la qual es 
modificava el format dels informes a presentar i del fitxer XML que es lliura a la 
plataforma de l’oficina virtual, a partir de l’exercici 2015.

El Servei d’Assistència a la Gestió Econòmica Local de Diputació de Barcelona al mes 
d’abril va elaborar una Guia amb les principals novetats per l’elaboració dels Informes 
Trimestrals de Morositat de l’exercici 2015 del MEH i l’adaptació del programa Sicalwin. 
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El programa Sicalwin realitza un canvi en el càlcul de la data de venciment de les factures, 
la nova fórmula serà: Data d’entrada en el registre administratiu de factures o plataforma 
de facturació + Nº de dies per conformar factures ( termini legal 30 dies) + Nº de dies per 
pagar la factura des de la data conformitat ( termini legal 30 dies), és a dir, Data d’entrada 
en el registre administratiu de factures o plataforma facturació + 60 dies.

Per determinar si les factures s’han pagat dintre o fora del període legal de pagament es 
pren com a referència que si la Data de pagament – Data d’entrada registre administratiu 
és superior a 60 dies, es considera que la factura s’ha pagat fora de termini. I per altra 
banda si la Data de pagament – Data d’Entrada en el Registre administratiu és inferior a 
60 dies, es considera que la factura s’ha pagat dintre del termini legal.

INFORMO 

PRIMER. Les dades obtingudes es detallen de forma resumida a continuació:

3. Pagaments realitzats en el trimestre:

Ajuntament d’Argentona Patronat Municipal del Museu 
del càntir d’Argentona

Període mitjà de pagament 
(dies)

56,80 80,46

Nombre de pagaments dins 
el període legal de 
pagament i import

715
1.508.592,71 euros

59
54.102,49 euros

Nombre de pagaments fora 
el període legal de 
pagament i import

187
480.086,93 euros

26
17.256,60 euros

4. Interessos de demora pagats en el període:

Ajuntament 
d’Argentona

Patronat Municipal del 
Museu del càntir 

d’Argentona
Nombre de
 pagaments

Import 
total

Nombre de 
pagaments

Import total

Despeses en béns corrents i serveis 0 0 0 0
Inversions reals 0 0 0 0
Altres despeses realitzades per 
operacions comercials

0 0 0 0

Sense desagregar 0 0 0 0
Total 0 0 0 0
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5. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del 
trimestre:

Ajuntament d’Argentona Patronat Municipal del 
Museu del càntir 

d’ArgentonaPeríode mitjà del pendent de 
pagament (dies) 78,06 156,46

Factures pendents de pagament al 
final del trimestre dins el període 
legal i import

431
 631.559,61 euros

49
33.043,48 euros

Factures pendents de pagament al 
final del trimestre fora del període 
legal i import

334
 88.213,46 euros

26
9.471,46 euros

SEGON. Es dona trasllat perquè s’incorpori a l’ordre del dia de la propera sessió plenària.”

“INFORME DE TRESORERIA-INTERVENCIÓ

Informe trimestral sobre el compliment del període mitjà de pagament del 4t 
trimestre 2020 corresponent a la Companyia d’Aigües d’Argentona.

Relació de fets i fonaments de dret

1.- L’Article quart de la Llei 15/2010 de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 
de desembre, per la qual s'estableixen mesures contra la morositat en les operacions 
comercials va determinar l’obligatorietat de les Corporacions Locals d’elaborar i remetre 
als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i a les Comunitats Autònomes 
que tenen atribuïda la tutela financera de les Entitats Locals un informe sobre el 
compliment dels terminis previstos legalment per al pagament de les seves obligacions.

2. L’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre per la que es desenvolupen les obligacions del 
subministrament d’informació previstes a la Llei Orgànica 2/2012 de 27 d’abril 
d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera que va tenir entrada operativa en el 
primer trimestre de 2015 determina el procediment a seguir per a la seva remissió. 
En la nova redacció donada per l’Ordre HAP/2082/2014 s’ha inclòs el detall del període 
mig de pagament a proveïdors global del període que s’està complimentant.

3.- L'article 3er de la Llei 15/2010 va introduir una variació dels terminis de pagament 
mitjançant modificació de l'apartat quart de l'article 200 de la Llei de contractes del sector 
públic. El termini va passar a ser de: 30 dies a comptar des de la data d'emissió de la 
certificació d'obra. Quan no sigui procedent l'expedició de certificacions d'obra el còmput 
es realitzarà a partir de la data de registre de la factura, sempre i quan s'hagin lliurat els 
bens o prestat els serveis objecte del contracte. 

4.- L’Article 4, apartat 3 i 4, de la Llei 15/2015 disposa que els tresorers o, si no, els 
Interventors de les corporacions locals elaboraran trimestralment un informe sobre el 
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compliment dels terminis previstos en aquesta Llei per al pagament de les obligacions de 
cada entitat local, que inclourà necessàriament el nombre i la quantia global de les 
obligacions pendents en que s'estigui incomplint el termini.
En les normes de gestió s'estableix que els informes es remetran obligatòriament per 
cada Corporació local i per cadascuna de les entitats dependents de les mateixes que 
tinguin la consideració d'Administració Pública segons la normativa d'estabilitat 
pressupostaria.

5.- L’Article 16.6 de l’Ordre Ministerial HAP/2105/2012 en la seva redacció donada per 
l’Ordre HAP/2082/2014 estableix que l’informe trimestral inclourà el detall del període 
mig de pagament a proveïdors, el detall del període mig del pagament global a 
proveïdors i del període mitja de pagament mensual i acumulat a proveïdors així com les 
operacions pagades i pendents de pagament de l’entitat.
La informació a enviar al Ministeri incorpora l’informe del càlcul del Període Mig de 
pagament segons el que estableix el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017 de 22 de 
desembre de 2017 incloent:

El rati de les operacions pagades, el rati de les operacions pendents de pagament, 
l’import total de pagaments realitzats i l’import total de pagaments pendents.

6.- Les dades d’aquest informe s'han tramès als òrgans competents del Ministeri 
d'Economia i Hisenda en data 30 de gener de 2021.

El Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya en la seva nota 
informativa de 3 de febrer de 2015 estableix que la publicació del període mig de 
pagament a proveïdors a la Central d’Informació Econòmica i Financera de les 
Administracions Públiques prevista a l’article 28 de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, 
d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera, fa innecessària la tramesa d’aquest 
model, a la Generalitat, que se suprimeix a partir de l’entrada en vigor de la Resolució, l’1 
de gener de 2015.

7.- Les dades corresponents a la Companyia d’Aigües d’Argentona han estat facilitades a 
la Tresoreria a data 27 de gener del 2021. Aquestes dades inclouen les factures pagades, 
les pendents de pagar i les dades d’indicadors calculades d’acord amb la comptabilitat de 
l’empresa. 

INFORME Període Mig Pagaments RD 635/2014 - Quart trimestre 2020

CÀLCUL PMP 635/2014
COMPANYIA D’AIGÜES D’ARGENTONA

PERIODE: 4T 2020
Ràtio operacions pagades  7,81 dies

Import operacions pagades  475.724,91€
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Ràtio operacions pendents de pagament  24,04 dies

Import operacions pendent pagament  97.101,49€

PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  10,44 dies

Conclusió:

Pel que fa al Període mig de pagaments tant la Companyia d’Aigües d’Argentona SA 
estan dins els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, modificat pel RD 
1040/2017. El període mig de pagament global és de 10,44 dies. 

Cal recordar que el RD 1040/2017, que va entrar en vigor el dia 1 d’abril de 2018, modifica 
la data d’inici del còmput i l’estableix en la data d’aprovació en el cas de les certificacions 
d’obra i la data de d’entrada de la factura al registre administratiu quan no resulti 
d’aplicació un procediment d’acceptació o comprovació del bens o serveis, o la factura es 
rebi amb posterioritat a l’aplicació d’aquesta conformitat.

Del present informe se'n donarà compte al Ple de la Corporació en la propera sessió que 
se celebri.”

Van quedar-ne assabentats

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

MOBILITAT

3.1) Manteniment tarifes dels serveis urbans d’autotaxis d’Argentona del 2018 per a 
l’exercici 2021

“L’expedient número 2018/875 es tramita en relació a la sol·licitud d’aprovació de 
l’increment de tarifes del servei de taxi a Argentona per part de la Federació Catalana del 
Taxi per al 2018.

Pel ple municipal en sessió ordinària de data 31 de juliol de 2018 va informar 
favorablement l’aprovació de les noves tarifes del servei d’autotaxis a Argentona.

En data 28 de febrer de 2019 el senyor L.B.S., en representació de l’entitat Sindicat del 
Taxi de Catalunya amb CIF G08517443, presenta una instància (RGENTR 2019-1719) en 
què comuniquen que les tarifes d’autotaxi per a l’any 2019 queden congelades amb el 
preu que es van aprovar el 2018. 

En data 11 de novembre de 2019 el senyor L.B.S., en representació de l’entitat Sindicat 
del Taxi de Catalunya amb CIF G08517443, presenta una instància (RGENTR 2019-8277) 
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en què comuniquen que les tarifes d’autotaxi per a l’any 2020 queden congelades amb el 
preu que es van aprovar el 2018. Expedient 2019/3537.

En data 20 de gener de 2021 el senyor L.B.S., en representació de l’entitat Sindicat del 
Taxi de Catalunya amb CIF G08517443, presenta una instància (GENTR 2021-449) en què 
comuniquen que les tarifes d’autotaxi per a l’any 2021 queden congelades amb el preu 
que es van aprovar el 2018. Expedient 2021/323.

D’acord amb el Decret 149/1988, de 28 d'abril, sobre el règim procedimental dels preus 
autoritzats i comunicats, correspon a la Comissió de Preus de Catalunya acordar 
l’actualització de l’increment de les tarifes dels serveis de transport col•lectiu urbà de 
viatgers i d’autotaxis.

Vist l’informe de la tècnica d’urbanisme i obres de data 9 de febrer de 2021.

Per tot això, es proposa a la Comissió informativa l’adopció dels següents acords:

Primer.- Informar favorablement, d’acord amb tot l’exposat a la part expositiva, el 
manteniment de les tarifes dels serveis urbans d’autotaxis a Argentona informades 
favorablement pel Ple Corporatiu en sessió de 31 de juliol de 2018, per a l’any 2021.

Segon.- Notificar els presents acords als interessats i a la Comissió de Preus de la 
Generalitat de Catalunya, als efectes d’allò previst al Decret 339/2001, de 18 de 
desembre.”

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

RECURSOS ECONÒMICS

3.2. Revisió de preus del contracte de sotsarrendament de la nau industrial situada 
al carrer Montserrat Roig i Fransitorra 22

“En data 13/06/2014 es va formalitzar el contracte de sotsarrendament del local situat al 
carrer Montserrat Roig i Fransitorra, núm. 22 d’Argentona, entre la companyia Aigües 
d’Argentona, S.A. i l’Ajuntament d’Argentona, destinat a ús d’interès públic municipal.

En data 3/08/2017 la companyia Aigües d’Argentona, S.A. sol·licita la revisió de la renda 
amb efectes del dia 1/07/2017 

Vist l’informe de l’arquitecte tècnic municipal, de data 20 de novembre de 2020. 
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Vist l’informe d’Intervenció de data 20/01/2021.

Vist l’informe complementari d’Intervenció de data 19/02/2021 que es transcriu a 
continuació:

“Expedient 2020/505
PRESSUPOST DE DESPESES EXERCICI 2021
FISCALITZACIÓ DE LA INTERVENCIÓ
FASE AD

Unitat Gestora: Serveis generals
Tipus de despesa: Revisió de preus del contracte de 

sotsarrendament del local del c/Montserrat Roig i 
Fransitorra, 22

Fase comptable de la despesa: AD
Aplicació pressupostària 2021 200-920-20200
Import resultant de la revisió 100,14€ (IVA inclòs)
Tercer Aigües d’Argentona, SA
RC 22021/735

Atès el redactat literal de l’article 18.2 de la LAU que estableix “2. La renta actualizada será 
exigible al arrendatario a partir del mes siguiente a aquel en que la parte interesada lo 
notifique a la otra parte por escrito...”, i que la notificació per part d’AASA va tenir entrada 
al registre de l’ajuntament el 3 d’agost de 2017, escau calcular les revisions de preu 
corresponents al període setembre 2017 - febrer de 2021.

Així, l’import resultant seria:

L’IVA corresponent seria 266,64€.

ANY Índex IPC
Variació IPC 

a l'origen
Juliol 2017 101,351 1,01014
Juliol 2018 103,628 1,03283
Juliol 2019 104,174 1,03827
Juliol 2020 103,528 1,03183

ANYS CONTRACTE A REVISAR
IMPORT 

MENSUAL 
SATISFET

VARIACIÓ 
IPC A 

L'ORIGEN

IMPORT
MENSUAL
REVISAT

DIFERÈNCIA 
MENSUAL

DIFERÈNCIA 
ANUAL

4t ANY CONTRACTE (SETEMBRE 2017-JUNY 2018) 1.100,00 € 1,01014 1.111,15 € 11,15 € 111,50 €
5è ANY CONTRACTE (JULIOL 2018-JUNY 2019) 1.100,00 € 1,03283 1.136,11 € 36,11 € 433,32 €
6è ANY CONTRACTE (JULIOL 2019-JUNY 2020) 1.100,00 € 1,03827 1.142,10 € 42,10 € 505,20 €
7è ANY CONTRACTE (JULIOL 2020-FEBRER 2021) 1.100,00 € 1,03183 1.135,02 € 35,02 € 280,16 €

TOTAL 
ACUMULAT

1.269,70 €
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Donat que inicialment s’havia calculat 1.436,20€ (1.186,94€ + 249,26€ d’IVA), i que segons els 
nous càlculs correspondrien 1.536,34€ (1.269,70€ + 266,64€ d’IVA), convé ampliar la retenció 
de crèdit per import 100,14€.”

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels acords següents:

Primer.- Aprovar la revisió de preus del contracte de sotsarrendament de la nau 
industrial situada al carrer Montserrat Roig i Fransitorra núm. 22, d’acord amb el càlcul 
següent:

L’import acumulat de la corresponent revisió de preu ascendeix a la quantitat de 
1.269,70€ (sense IVA). L’IVA corresponent, a l’haver sigut tots els anys del 21%, ascendeix 
a la quantitat de 266,64 €.

Segon.- Instar a Aigües d’Argentona, S.A., arrendadora del contracte de la nau industrial 
situada al carrer Montserrat Roig i Fransitorra, núm. 22, perquè presenti una factura 
d’abonament per la revisió de preus, des de l’1 de setembre de 2017 fins a 28 de febrer 
de 2021, per import de 1.536,34€ (IVA inclòs).

Tercer.- Autoritzar i disposar les despeses derivades de la revisió de preus des de l’1 de 
setembre de 2017 fins a 28 de febrer de 2021, per import de 1.536,34€ (IVA inclòs), i pel 
nou import de la renda que s’estableix pels mesos de març de 2021 fins a 30 de juny de 
2021, i fins que no es produeixi una nova revisió de preu, serà de 1.373,37 € (IVA inclòs).

Quart.- Adoptar el compromís de consignar crèdit suficient i adequat en el pressupost 
del 2021 per fer front a la despesa derivada de la revisió de preus.

ANY Índex IPC
Variació IPC 

a l'origen
Juliol 2017 101,351 1,01014
Juliol 2018 103,628 1,03283
Juliol 2019 104,174 1,03827
Juliol 2020 103,528 1,03183

ANYS CONTRACTE A REVISAR
IMPORT 

MENSUAL 
SATISFET

VARIACIÓ 
IPC A 

L'ORIGEN

IMPORT
MENSUAL
REVISAT

DIFERÈNCIA 
MENSUAL

DIFERÈNCIA 
ANUAL

4t ANY CONTRACTE (SETEMBRE 2017-JUNY 
2018) 1.100,00 € 1,01014 1.111,15 € 11,15 € 111,50 €
5è ANY CONTRACTE (JULIOL 2018-JUNY 2019) 1.100,00 € 1,03283 1.136,11 € 36,11 € 433,32 €
6è ANY CONTRACTE (JULIOL 2019-JUNY 2020) 1.100,00 € 1,03827 1.142,10 € 42,10 € 505,20 €
7è ANY CONTRACTE (JULIOL 2020-FEBRER 
2021) 1.100,00 € 1,03183 1.135,02 € 35,02 € 280,16 €

TOTAL 
ACUMULAT

1.269,70 €
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Cinquè.- Dels precedents acords se’n donarà compte als interessats i als Serveis 
d’Intervenció.”

Sra. alcaldessa- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo- Gràcies. Simplement dir que naturalment hi votarem a favor, però que 
ens ha sorprès una mica que tot això anés amb tants anys de retard, per posar-se al dia. I 
que si hi ha altres contractes d’arrendaments o naturalesa similar que s’hagin 
d’actualitzar els preus, si es pot mirar d’ofici perquè veig que aquí queda una mica dins, 
entre cometes, en família, perquè està dins del grup municipal, però pot ser que hi hagi 
terceres persones que siguin particulars que els hi pugui, que puguin estar queixosos si 
hi ha una situació similar. Més que res si es pot examinar i si hi ha contractes que estan 
en situació similar, que no s’ha actualitzat, i si fos això, intentar-los subsanar com abans 
millor. Gràcies.

Sra. alcaldessa- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet- Gràcies. En alguns Plens anteriors ja hem parlat de la situació que es 
dona, dels perjudicis que hi ha quan les coses es fan tard. I ja fa un temps que les coses a 
l'Ajuntament van tard. En aquest cas, és palpable també que s’ha anat bastants anys tard, 
no? Aquest és un contracte de sotsarrendament que el va aprovar el Ple l’any 2014 i que 
la companyia d’aigües cada any havia de demanar la revisió de preus, d’acord amb l’IPC. I 
això no es va fer fins el 2017. És a dir, que en aquí ja hi hauria un primer endarreriment 
des de la companyia d’aigües, que no es vetllava pels interessos de la pròpia companyia, 
no? Quan es va fer aquesta sol·licitud d’actualització del preu, es va fer l’any 2017, com he 
dit, però fins ara, és a dir, l’any 2021, no s’ha portat a terme aquesta actualització. Aquí 
també hi ha bastants anys d'endarreriment, no? En aquest cas, doncs, representa que no 
hi ha perjudici perquè es pot fer l’actualització des de que es va demanar, però està clar 
que fer les coses tard mai és una bona manera de treballar, no? A més a més, això es va 
presentar el mes passat, també, i quan en el Ple vam veure que es portava a l’ordre del 
dia aquest punt, vam fer notar, de fet, vaig fer-ho jo mateix, vaig fer notar que la 
demanda de la companyia d’aigües es va fer el 2014. Perdó, el 2017, i que per tant, no es 
podien cobrar els anys anteriors, que és el que es pretenia en el Ple del mes passat i s’ha 
hagut de rectificar. Revisant l’expedient, hi ha alguna cosa que tampoc entenem en el 
càlcul que es fa ara i demanaríem si el secretari ens ho pogués aclarir, perquè tant en 
l’acord de Ple com en el contracte de sotsarrendament, queda clar que quan la 
companyia d’aigües fa la sol·licitud d’actualització, ho fa pel proper mes, és a dir, ho fa un 
mes abans i ha de tenir efecte en el rebut del mes següent, com es fa normalment amb 
totes les actualitzacions. La sol·licitud d'actualització es va fer amb data 26/07/2017. Això 
és la data de la companyia d’aigües. Però al registre d’entrada de l'Ajuntament consta 
3/08/2017. No entenem com és que l’actualització es fa des del juliol, és a dir, un mes 
abans de quan va entrar la sol·licitud a l'Ajuntament. Ens sembla que no correspon, 
tampoc. És a dir, no és que sigui molt important, però no sé, si els contractes diuen el que 
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diuen, s’haurien d’ajustar als contractes. No sé si m’he explicat i si el secretari potser ens 
ho pot aclarir o potser sóc jo que estic equivocat, no sé si m’he explicat bé amb el dubte 
que tenia. Gràcies.

Sra. alcaldessa- Sr. secretari, si té resposta?

Sr. secretari- Ara jo miro. Es parteix d’un informe d’intervenció. En principi, entenc que 
diu des de l’1 de setembre, serà la revisió de preus, en el punt segon. És al mes següent. 
Ho van presentar a l’agost i s’estima efectiu des del mes de setembre.

Sr. Xavier Collet- Però quan es fa el càlcul es fa des del mes de juliol. 

Sra. alcaldessa- Quan es fa el càlcul de quin és l’IPC que li toca aquell any, compara 
sempre de l’any, en aquest cas de l’any 2017, respecte l’IPC que li tocaria aquell any, 
independentment del mes en que s’aplica. A l’hora de calcular, es calculen quatre mesos 
amb el preu revisat, però l'índex de l’IPC té un mes de referència i el que s’agafa de 
referència és el que li toca. 

Sr. secretari- Tots els mesos de referència són al juliol, pel que veig.

Sra. alcaldessa- Sí, perquè segurament és quan es va iniciar l’acord, no ho tinc davant. Al 
juny de 2014 es va formalitzar el contracte, però entenc que sempre s’agafa el mes 
següent com a mes de referència. Això ho deu dir també el contracte. Vol dir que tots els 
anys, la revisió es farà respecte el mes de juliol. No sé si m’he explicat i amb això 
contesto.

Sr. Xavier Collet- Si em dieu que està bé, doncs sí.

Sra. alcaldessa- Així ho diu a l’informe d’intervenció.

Sr. Xavier Collet- A mi em semblava que en els càlculs s’havia agafat des del juliol. Però 
puc estar equivocat i en tot cas ho retiro i ja està.

Sr. secretari- Lo que farem igualment és mirar el contracte, el descarregaré demà i 
miraré això que dius. Es va signar al juny i per això l’índex de l’IPC deu ser al juliol. Ara no 
tinc el contracte per dir-t’ho, però imagino que al firmar-se al juny, deu fixar l’IPC del mes 
següent. No t’ho puc confirmar amb seguretat, però deu anar per aquí.

Sra. alcaldessa- Llavors l’aplicació d’aquesta diferència mensual que aquest any era 
d’11,15 € al mes, només s’aplica dels mesos de setembre a juny del 2018. El juliol de 2018 
es torna a revisar i ja es té en compte 12 mesos, fins juny de 2019. Si ja queda aclarit, 
passaria la paraula al Sr. Arenas. 
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Sr. Josep Arenas- Per anunciar el nostre vot a favor a aquesta moció. De fet, és una 
moció que arriba tard, perquè arriba amb quatre anys de retard, però en qualsevol cas, 
doncs, celebrem que finalment arribi, no? Això va ser presentat ja en el seu dia pel 
regidor i aleshores president de la companyia d’aigües, el Sr. Salvador Cases, el regidor 
socialista, i no se soluciona fins a dia d’avui, si ara s’aprova. Per tant, és tard però ens 
alegrem de que es porti a solució. Des del punt de vista formal, hem verificat els informes 
favorables tant de secretaria com intervenció i no hi veiem cap problema en aquest 
sentit. En aquest sentit sí que vull senyalar que el PSC sempre ha estat partidari de que 
allò que hagi de pagar l'Ajuntament, ho pagui l'Ajuntament i allò que hagi de pagar la 
companyia d’aigües, ho pagui la companyia d’aigües. I en aquesta línia seguirem 
treballant i voldríem que el govern municipal també fes efectius aquells pagaments, si 
n’hi haguessin pendents de fer per part de l'Ajuntament a la companyia d’aigües. I 
aquesta és la nostra posició. És la que ja era fa quatre anys, com avui veiem, i la que serà 
en endavant. Gràcies.

Sra. alcaldessa- Compartim la seva opinió. Cadascú ha de pagar els seus deutes i així 
intentem que sigui sempre.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) 

ESPAI PÚBLIC

3.3. Pròrroga del contracte de serveis de neteja dels edificis municipals de 
l’Ajuntament d’Argentona i del Museu del Càntir.-

“En data 29 de març de 2019 es va formalitzar el contracte de serveis de neteja dels 
edificis municipals de l’Ajuntament d’Argentona i del Museu del Càntir, adjudicat per 
acord del Ple Corporatiu de data 4 de març de 2019, modificat per acord del Ple 
Corporatiu de data 5 d’octubre de 2020 i formalitzat en data 11 de novembre de 2020.

En data 11 de gener de 2021 l’arquitecte tècnic municipal ha informat favorablement 
sobre la pròrroga.

En data 27 de gener de 2021 l’empresa SERVICIOS ESPECIALES DE LIMPIEZA, S.A. ha 
manifestat la seva conformitat a prorrogar el contracte, i adjunta documentació relativa 
al compliment de les obligacions tributàries i amb la Seguretat Social.
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Vist l’informe del Cap de Negociat de Serveis Generals conformat per la Secretària de la 
Corporació.

Vist l’informe de la Interventora de la Corporació.

Vist que a la clàusula 5 del plec de clàusules administratives particulars, s’estableix que el 
contracte tindrà una durada de 2 anys a comptar des de l’endemà de la seva 
formalització i podrà ser prorrogat anualment de forma expressa i de mutu acord i un 
màxim de dues vegades pel termini d’un any, sense que la seva durada total, incloses les 
pròrrogues, pugui excedir de quatre anys. En cas d’acordar-se la pròrroga anual, aquesta 
haurà de preveure’s íntegrament, no admetent-se pròrrogues per terminis inferiors a 
l’any, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels acords següents:

Primer.- Prorrogar de comú acord amb l’adjudicatària, SERVICIOS ESPECIALES DE 
LIMPIEZA, S.A., amb NIF A08350621, el contracte de serveis de neteja dels edificis 
municipals de l’Ajuntament d’Argentona i del Museu del Càntir, des del 30 de març de 
2021 al 29 de març de 2022, ambdós inclosos, data en la que s’extingirà l’esmentat 
contracte, llevat que s’acordi una altra pròrroga.

El servei es prestarà en les mateixes condicions previstes al contracte formalitzat en data 
29 de març de 2019 adjudicat per acord del Ple Corporatiu de data 4 de març de 2019, 
modificat per acord del Ple Corporatiu de data 5 d’octubre de 2020 i formalitzat en data 
11 de novembre de 2020, i de conformitat amb el contingut del plec de clàusules 
administratives particulars i el plec de prescripcions tècniques aprovades per acord 
plenari de data 5 de novembre de 2018.

Segon.- Autoritzar i disposar la despesa derivada dels anteriors acords de l’exercici 2021, 
i adoptar el compromís de consignar en el pressupost 2022 les quantitats necessàries per 
a fer front a les obligacions derivades de la pròrroga del present contracte, d’acord amb 
el següent desglossament:

Exercici 2021
Aplicació pressupostària Edifici Import
121-2311-22700 Oficina Pla de barris 3.233,37 €
130-130-22700 Edifici Policia 8.622,33 €
150-924-22700 Ràdio 2.155,58 €
201-920-22700 Ajuntament Nou 27.638,62 €
202-920-22700 Ajuntament Vell 7.185,27 €
304-2310-22700 Centre obert del Cros 13.130,27 €
305-2313-22700 Velcro 6.702,94 €
306-333-22700 La Sala 5.362,36 €
307-3322-22700 Casa Gòtica 4.187,13 €
308-3321-22700 Biblioteca 8.291,59 €
309-920-22700 Local General Llauder, 44 2.155,58 €
321-323-22700 Escola B. De Riudemeia 60.457,10 €
322-323-22700 Escola Argentona 103.795,20 €
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323-323-22700 Escola S.M. del Cros 54.438,17 €
324-323-22700 Escola Les Fonts 92.203,65 €
325-326-22700 E.B.M. Cargol Treu Banya 19.801,04 €
327-326-22700 E.B.M. El Bosquet 49.194,79 €
333-342-22700 Poliesportiu 48.139,49 €
334-342-22700 Camp de Futbol Sant Crist 23.958,35 €
345-312-22700 Consultori Mèdic del Cros 5.388,95 €
346-231-22700 Casal d’Avis Av. P. i Cadafalch 3.939,08 €
347-231-22700 Casal d’Avis del Cros 1.969,55 €
350-2313-22700 Casal de Joves / Aula d’estudi del Cros 3.351,48 €
432-164-22700 Nou Cementiri Vall de Clarà 1.437,05 €
1-333-22700 Museu del Càntir 4.311,16 €
3-326-22700 Taller de Ceràmica 2.681,18 €

Exercici 2022
Aplicació pressupostària Edifici Import
121-2311-22700 Oficina Pla de barris 1.047,11 €
130-130-22700 Edifici Policia 2.792,28 €
150-924-22700 Ràdio 698,07 €
201-920-22700 Ajuntament Nou 8.950,59 €
202-920-22700 Ajuntament Vell 2.326,90 €
304-2310-22700 Centre obert del Cros 4.252,15 €
305-2313-22700 Velcro 2.170,70 €
306-333-22700 La Sala 1.736,56 €
307-3322-22700 Casa Gòtica 1.355,98 €
308-3321-22700 Biblioteca 2.685,18 €
309-920-22700 Local General Llauder, 44 698,07 €
321-323-22700 Escola B. De Riudemeia 20.424,58 €
322-323-22700 Escola Argentona 34.486,03 €
323-323-22700 Escola S.M. del Cros 18.233,69 €
324-323-22700 Escola Les Fonts 30.728,07 €
325-326-22700 E.B.M. Cargol Treu Banya 6.669,24 €
327-326-22700 E.B.M. El Bosquet 16.830,24 €
333-342-22700 Poliesportiu 16.231,67 €
334-342-22700 Camp de Futbol Sant Crist 8.143,97 €
345-312-22700 Consultori Mèdic del Cros 1.745,17 €
346-231-22700 Casal d’Avis Av. P. i Cadafalch 1.275,64 €
347-231-22700 Casal d’Avis del Cros 637,82 €
350-2313-22700 Casal de Joves / Aula d’estudi del Cros 1.085,35 €
432-164-22700 Nou Cementiri Vall de Clarà 465,38 €
1-333-22700 Museu del Càntir 1.396,14 €
3-326-22700 Taller de Ceràmica 868,28 €

Cinquè.- La formalització de la pròrroga del contracte haurà d’efectuar-se no més tard 
dels quinze dies hàbils següents a la remissió de la notificació dels presents acords. 

Sisè.- Notificar la present resolució a SERVICIOS ESPECIALES DE LIMPIEZA, S.A., i als 
Serveis d’Intervenció i de Tresoreria.”
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Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

4. Mocions i interpel·lacions grups municipals

4.1. Moció conjunta dels grups municipals Tots per Argentona i Unitat, Argentona 
per la República, en defensa de la llibertat d’expressió

“El clima de regressió democràtica a l’Estat Espanyol ha quedat novament palès en la 
detenció el dia 16 de febrer de 2021 del cantant i poeta lleidatà Pablo Hasél acusat 
d’apologia del terrorisme i de calúmnies i injúries a la Corona i a les institucions de l'Estat 
arran de la lletra d’una cançó i de 62 missatges a la xarxa social Twitter entre 2014 i 2016. 

Hasél, condemnat per l’Audiència Nacional, ha ingressat a presó per haver fet sentir la 
seva veu i la seva opinió, un Dret que hauria de ser respectat en tota democràcia 
consolidada. Ens ha quedat novament clar que aquest no és el cas de l’Estat Espanyol, un 
Estat que s’ha posat en el punt de mira d’organitzacions internacionals per la limitació 
que està posant de forma aberrant a la Llibertat d’expressió i per la gestió autoritària 
amb pèrdua de drets fonamentals. 

La llibertat d’expressió i d’opinió és un dret fonamental de tot individu i està recollit a 
l’article 19è de la Declaració Universal dels Drets Humans. 

L’Estat Espanyol, a través d’uns tribunals parcials, subjectius i obsolets, s’han esplaiat en 
els darrers anys a defensar i protegir els qui fan apologia del feixisme i del franquisme 
mentre, per altra banda, es distorsionen fets i accions que qüestionen aquests 
moviments antidemocràtics i que representen una crítica i una valoració emmarcada en 
la llibertat d’expressió. 

Per tot això el municipi d’Argentona aprova els següents ACORDS:

1. Denunciar un cop més les sentències polítiques dels tribunals espanyols que 
posen en entredit les garanties de tot el sistema judicial i la separació de poders 
que ha de ser un dels pilars de tota democràcia. 

2. Reiterar el compromís del món local català amb la llibertat d’opinió i d’expressió i 
en la defensa dels drets fonamentals de tota la ciutadania. 

3. Condemnar la pena imposada al cantant Pablo Hasél per l’expressió del seu 
pensament a través de les seves cançons i les seves piulades. 
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4. Promoure una modificació del Codi Penal on es despenalitzin aquest tipus de 
delictes i on es protegeixi la llibertat d’expressió en lloc de sancionar-la. 

5. Comunicar aquest acord al govern espanyol, al Congrés i a l’Associació de 
Municipis per la Independència.” 

Sotmesa a votació la urgència de l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

Sra. alcaldessa- Sra. López.

Sra. Susana López- Si em permeteu, m’ho he posat per escrit tot i que no ho faig 
normalment, perquè penso que és un tema molt delicat i no vull dir res que realment es 
pugui malinterpretar. Sobre aquesta moció, dir que hi ha els apartats 3 i 4 de l’article 20 
de la constitució consagren el dret a la llibertat d’expressió i a la prohibició de la censura. 
Però aquest dret està limitat per altres drets com són el dret a l’honor, el dret a la 
legitimitat, el dret a la pròpia imatge i la protecció de la joventut i la infància. No hi ha cap 
dret en cap democràcia del món que es pugui exercici de manera absoluta. Perquè cap 
dret es pot defensar amb violència. És una línia vermella. Absoluta. Els drets fonamentals 
tenen límits constitucionals. Així de cap manera es defensa cap dret fonamental a una 
democràcia amb violència. Que pot ser també verbal, violència verbal. Nosaltres 
defensem la llibertat d’expressió, que també ha de ser compatible amb el dret de viure 
tranquil·lament sense amenaces, agressions i intimidacions. Però no podem minimitzar o 
legitimar les agressions o amenaces, l’insult permanent, l’assenyalament de persones per 
la seva militància, o les seves idees o el seu assetjament no pot normalitzar-se, com 
tampoc la reiteració d’actes vandàlics, contra seus de partits polítics, sindicats o 
organitzacions de qualsevol mena, i menys domicilis particulars. Que també 
malauradament ha passat. Nosaltres sempre estarem a favor de recolzar les iniciatives 
ciutadanes, de col·lectius culturals, artístics, d’artistes, músics, individuals, que promoguin 
el respecte a la defensa de la llibertat d’expressió. De manera tradicional, l’art i les seves 
expressions han estat espais on la provocació i la crítica són part essencial de la 
creativitat d’alguns artistes i la seva tolerància reflecteixen la salut i la capacitat 
d’autocrítica d’una societat democràtica madura. Des del govern de l’estat es treballa per 
impulsar la derogació de la llei de seguretat ciutadana i la reforma del codi penal per tal 
de garantir la llibertat d’expressió, entre d’altres drets individuals i col·lectius que s’han 
vist vulnerats per la reforma del codi penal del 2015 que va aprovar el govern del PP per 
endurir les penes, la famosa llei mordaza. En aquest sentit, és també evident que en els 
darrers anys hem assistit a un progressiu enduriment de l’aplicació dels articles 190 i 491 
del codi penal, on es tipifica el delicte d’injúries a la corona. Certament, es pot criticar 
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públicament els errors del rei, es pot criticar lliurement la forma monàrquica del cap de 
l’estat i fer campanya a factor de la república. És més, si un membre de la família real 
comet qualsevol delicte, no tan sols es pot denunciar públicament sinó que s’haurà de 
donar comptes a la justícia. Així ho esperem. Però dit això, hi ha una constatació clara 
que arrel de la modificació del codi penal del 2015, la interpretació que es fa d’injúries a 
la corona és desmesuradament extensiva i rebutjable per l’extralimitació que fa del sentit 
inicial de la norma. Pel que fa a la moció que avui ens presenten, un parell de 
puntualitzacions més. Respecte al primer acord, estem en un estat de dret, com és el 
nostre, on existeix la independència dels seus poders i aquest Ajuntament, com institució 
pública, no pot interferir en les decisions del poder judicial. Cal acceptar-les, ens agradin 
o no, a nosaltres no ens agraden, i en tot cas utilitzar els mecanismes legals per fer les 
reformes de llei que siguin necessàries. Que és el que el govern de l’estat, el govern 
progressista de l’estat, pretén fer. Sobre el que he anomenat abans llei mordassa, que és 
referint-me al quart punt dels acords, defensem i treballarem des del govern de l’estat 
una revisió dels delictes que es contemplen. L’objectiu és la despenalització, el que 
convertiria en faltes administratives, si calgués. Així, els delictes relacionats amb excessos 
a la llibertat d’expressió només se sancionarien en cas de respondre a conductes que 
suposin clarament la creació d’un risc per l’ordre públic o la creació d’algun tipus de 
conducta violenta amb penes dissuasòries però no privatives de llibertat. Tot el que no 
posi en risc la seguretat de les persones no pot acabar amb penes de privació de llibertat. 
Per tant, no hi haurà cap mai cap més càstig penal per aquests excessos verbals que es 
cometessin en el context de manifestacions artístiques, cultuals o intel·lectuals. En aquest 
sentit, el govern entén que el dret penal ni és l’eina més útil ni és necessària ni és, per 
descomptat, proporcionada per respondre comportaments que tot i poder frenar la 
licitud, el seu càstig penal suposaria un acte contrari al dret de la llibertat d’expressió, tal 
com està redactat al tribunal constitucional i en el Tribunal Europeu dels Drets Humans. 
Respecte a que hem de condemnar aquest tipus de penes, ja ho hem dit abans i 
reiterem. Tota expressió que no posi en risc la seguretat de les persones no pot acabar 
amb penes de privació de llibertat. Mireu, en el fons de la moció, podeu entendre, per les 
meves paraules, que podríem arribar a estar d’acord. Entenem que les penes que s’han 
aplicat en aquest cas són desmesurades i que mai podrien haver existit. El que passa és 
que tot i que hi ha hagut un esforç per una mica separar el recolzament a la persona del 
Pablo Hasél d’aquesta moció, entenem que no s’ha arribat del tot a aconseguir i tampoc 
podem estar d’acord en algunes afirmacions taxatives que ens han fet en aquesta moció. 
Tot i que torno a dir, hi ha punts en els que podríem estar d’acord, nosaltres, en el 
redactat de la moció, sobretot en la seva part expositiva, no podem estar d’acord i ens 
veiem obligats a votar en contra. 

Sra. alcaldessa- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo- Gràcies. Bàsicament, per una banda la moció que va presentar l’Ami, hi 
havia algunes qüestions que podíem estar d’entrada d’acord i algunes altres que creiem 
que s’havien de matisar, per això vam presentar al Xavier Collet, una mica com a 
promotor primer de la moció, unes esmenes que una ha estat acceptada i altres en 
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principi no, tot i que m’agradaria que es poguessin posar a votació. Bàsicament, us 
explico, i agraeixo que per una banda una de les esmenes que vam proposar sí que s’ha 
acceptat, i és que fos una moció més en defensa de la llibertat d’expressió que 
explícitament a Pablo Hasél, perquè per començar, la llibertat d’expressió no només es 
personifica en la persona de Pablo Hasél sinó que poden haver-hi moltes persones que 
poden estar injustament a presó pel tema de la llibertat d’expressió. Però a més a més, 
algunes de les expressions que han portat a Pablo Hasél a presó, per més que 
naturalment no són mereixedors de que entri a presó, ens preocupava el significat 
d’algunes expressions. Segurament molts sabreu que no només se l’ha condemnat per 
dir que los borbones son unos ladrones o coses així, sinó que seria el delicte d’injúries a 
la corona, que aquest delicte entenem que hauria de derogar-se del codi penal, sinó d’un 
delicte que segurament, socialment, és bastant més greu, que és el d’enaltiment del 
terrorisme. Una altra cosa és després com s’aplica aquest delicte, si s’aplica correctament 
en el cas o és fruit d’una exageració o si el codi penal hauria de filar més prim què es 
considera apologia del terrorisme. I això crec que sí, que hi hauria d’haver un debat, tot i 
que no som aquí l’òrgan competent, això hauria de ser al congrés dels diputats, però que 
s’alegri del tir a la nuca d’un del PP, d’un del PSOE, algunes qüestions del GRAPO, Gora 
ETA, no ens agraden, naturalment. Que no hagin d’entrar a la presó per això no vol dir 
que haguem d’estar a favor. Per això agraïm que s’hagi tret aquestes referències 
explícites a Pablo Hasél, per aquests dos motius principals. Però sí que és veritat que 
després, una de les esmenes que vam presentar també era de que no necessàriament el 
Ple tenia, bàsicament el que dèiem és en el punt 3 posar que això no significa que els 
membres del Ple aprovin el contingut de les mateixes. Això entenc que ha de ser una 
qüestió personal de cada regidor. Jo personalment em repugna molt moltes coses que ha 
dit aquest home. I crec que si bé jurídicament no té per què tenir una condemna de 
presó, crec que socialment i políticament, tenim dret a distanciar-nos d’aquestes 
opinions. Perquè són molt gravoses, afecten la dignitat de víctimes del terrorisme i crec 
que és un tema suficientment greu per, com a mínim socialment i políticament, les 
rebutgem o no hi donem suport. Així, per una banda, em sembla correcte que es tregui 
aquesta referència explícita del suport al Hasél, però d’entrada creiem que això no 
significa que els membres del Ple aprovin el contingut de les mateixes quan es fa 
referència a la condemna de Pablo Hasél. És a dir, llibertat d’expressió sí. Ningú ha 
d’entrar a presó per emetre la seva opinió, per més que sigui un disbarat, però també 
crec que aquesta moció havia d’explicitar i per això presentem aquesta esmena, que no 
necessàriament els membres d’aquest Plenari donem suport a aquestes opinions. 
Després també fèiem referència a una altra esmena, que és que quan es refereix a que 
L’Estat Espanyol, a través d’uns tribunals parcials, subjectius i obsolets, s’han esplaiat en 
els darrers anys a defensar i protegir els qui fan apologia del feixisme i del franquisme, 
creiem que s’hauria de fer referència a que l’estat espanyol, a través d’una legislació 
injusta, s’ha dedicat a defensar i protegir aquesta apologia. I el punt 1 de l’acord, també lo 
mateix, denunciar un cop més una legislació injusta en aquest cas que porta a sentències 
injustes. Si teníem unes sentències que són injustes i és perquè tenim una llei injusta. Per 
tant, el que hem de sobretot denunciar i per això estem, perquè estem per fer política i 
hem d’intentar canviar alguns posicionaments polítics, és per canviar una legislació 
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injusta. Si aquesta persona està a presó injustament, és perquè hi ha una llei injusta. I 
creiem que lo que s’hauria d’atacar és la llei, que és la que té aquests defectes que han 
portat aquesta persona a anar a presó. Per tant, això seria la segona de les esmenes. I la 
tercera és la que fa referència al punt 4, quan diu promoure una modificació del Codi 
Penal on es despenalitzin aquest tipus de delictes i on es protegeixi la llibertat 
d’expressió en lloc de sancionar-la. El que proposem és que es despenalitzi el delicte 
d’injúries a la corona, més que res perquè aquesta persona està condemnada per molts 
delictes, va haver-hi un tema d’agressió a un periodista de TV3, amenaces a l’alcalde de 
Lleida, però en aquest cas que està condemnat per injúries a la corona i pel delicte 
d’apologia del terrorisme, que el que es proposi sigui la despenalització del delicte 
d’injúries a la corona. Més que res perquè el delicte d’apologia del terrorisme ha de 
continuar sent-hi, ha d’estar al codi penal. Una altra cosa és l’aplicació que se’n fa i si s’ha 
de modificar el redactat perquè hi hagi més marge de llibertat d’expressió, que això 
estaríem d’acord. Però clar, a la proposta, quan es diu despenalitzar aquest tipus de 
delictes i inclous de forma tàcita tots dos, home, el delicte d’apologia del terrorisme té un 
sentit molt clar d’existència en el codi penal i jo crec que és respectable, que existeixi, 
sense perjudici de l’aplicació bona o mala que es faci. Per tant, el que sí que volia, si és 
possible, presentar aquesta esmena, que si és necessari que us clarifiqui el contingut ho 
faré. Tant de bo es pogués aprovar aquesta esmena. Si no fos possible, faríem un vot a 
favor i una abstenció perquè creiem que hi ha posicions bastant properes, però hi ha 
aquestes qüestions que creiem necessari també ressaltar de que no hi estem d’acord. 
Tant de bo s’aprovin les esmenes i no calgui i puguem votar-hi tots a favor, però si és 
necessari, presento aquesta esmena. Secretari, necessita que faci alguna aclaració sobre 
l’esmena?

Sr. secretari- Si la vols explicar exactament, perquè quedi constància a l’acta, tu mateix. 

Sr. Bernat Calvo- Doncs és en els antecedents, quan diu l’estat espanyol, a través d’uns 
tribunals parcials, subjectius i obsolets, s’han esplaiat en els darrers anys a defensar i 
protegir els qui fan apologia, és dir l’estat espanyol, a través d’una legislació injusta, s’han 
esplaiat en els darrers anys a defensar i protegir els qui fan apologia. Per tant, aquesta 
seria la primera. Després, en el mateix sentit, és l’acord número 1, que digui denunciar un 
cop més una legislació injusta que porta a unes sentències polítiques dels tribunals 
espanyols que posen en entredit les garanties de tot el sistema judicial i la separació de 
poders. És a dir, denunciar més que la sentència, la legislació injusta. Després, al punt 3, 
es proposa posar una frase més, al final de tot, això no significa que els membres del Ple 
aprovin el contingut de les mateixes. I finalment al punt 4, on diu promoure la 
modificació del codi penal on es despenalitzi aquest tipus de delictes i es protegeixi la 
llibertat d’expressió en lloc de sancionar-la, el que es proposa és dir promoure la 
modificació del codi penal on es despenalitzi el delicte d’injúries a la corona i on es 
protegeixi la llibertat d’expressió en lloc de sancionar-la. És a dir, que es refereixi només a 
la despenalització el delicte d’injúries a la corona, entre altres coses perquè hi ha un 
delicte d’injúries i un delicte de calúmnies, que qualsevol ciutadà s’hi pot acollir, també el 
rei d’Espanya si volgués s’hi podria acollir, per tant, no té sentit, des del nostre punt de 
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vista, que hi hagi un delicte específic pel tema d’injúries a la corona. Bàsicament són 
aquestes referències les que proposem modificar. 

Sra. alcaldessa- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso- Gracias. Voy a empezar a leer algunas frases, pero antes de 
pronunciarlas quiero dejar bien claro, pero bien claro, que no las comparto. No las 
comparto ni siquiera de broma. Y yo creo que los 17 que estamos aquí, ninguno las 
compartiría. Mira los puercos del PSC comiéndose a uno de la CUP. Les dispararía uno a 
uno. Sería oportuno. Algo mejoraría. Que alguien clave el piolet en la cabeza de nuestra 
alcaldesa. Merece que explote el coche de la Montse. Métele una bala a la policía local, a 
ver si así desaparecen. No les duelen estas afirmaciones? No creen que suena muy mal? 
Consideran que yo estaría amparado por la libertad de expresión si pronunciase estas 
frases? Acaso sería distinto si durante un mitin en la plaça Nova instigase a la gente a 
colocar bombas o lanzar cócteles molotov a los coches de todos ustedes? A mí no se me 
ocurriría proferir estos gritos ni siquiera de broma. Y saben por qué? Porque mientras yo 
lo grito, es posible que alguien lo interprete como necesario y siempre habrá algún tonto 
que se lo pueda tomar al pie de la letra. Estas frases, sacadas de contexto, son algunas de 
las que ha pronunciado el sujeto protagonista de la moción que estamos debatiendo. No 
me las he inventado yo. Están contrastadas y publicadas. Las pueden encontrar en su 
Twitter, tirando de hemeroteca y por supuesto, en los hechos probados de la sentencia 
que le condena y que ni siquiera discutió. Me sorprende que olvidéis tan rápido nuestro 
país no está a salvo de terrorismo. De aquí a 10 días, el próximo 11 de marzo, se 
cumplirán 16 años de los ataques terroristas a los trenes de cercanías de Madrid. 192 
muertos. Más de 2000 personas heridas. Infinitas familias destrozadas. Quizá a ustedes 
Madrid les queda muy lejos. Pueden irse al atentado del Hipercor de Barcelona, pero no 
hace falta irse tan lejos. El 17/08/2017, las Rambles, a las 5 de la tarde de un verano 
precioso, atropello masivo por parte de una furgoneta blanca durante más de medio 
quilómetro. 16 muertos. Entre ellos, dos niños de 3 y 7 años. 131 heridos directos. El 
mismo día, en Cambrils, una de la madrugada, segundo atentado del día. 
Atropellamiento. Apuñalamiento. Disparos. Caos. Terror. Más muertes. Más familias 
destrozadas. Compañeros, el terrorismo sigue presentando en nuestra sociedad, esto es 
una prueba de ello. Todos estos twits que por lo que parece que la parte de la mayoría 
de ustedes deberían estar amparados por la libertad de expresión, son expresiones 
potencialmente aptas para promover la comisión de delitos terroristas. Son expresiones 
que generan o pueden generar una situación de riesgo para todos nosotros. Estas 
deleznables expresiones esconden la intención de traducir sus expresiones en violencia 
física. Sinceramente, no puedo creer que ustedes realmente aprueben la violencia. No 
quiero creerlo. Me niego y pienso que este mensaje que quieren evitar a sus hijos, a sus 
amigos y a nuestros vecinos. Banalizar el odio implica olvidar que hay miles y miles de 
muertos precisamente porque alguien en su día los tachó de indignos. Y ante esto, otros 
decidieron usar la violencia para atacarlos y exterminarlos. Lean a Hannah Arendt. Me da 
a mí que ustedes defienden la libertad de expresión cuando el destinatario de sus 
expresiones no son los de su cuerda. Pero señores, odiar a uno y no a otro según el 
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sesgo ideológico desde el que se habla solo explica que lo que sí se quiere es exterminar 
la idea que entrañan esos otros. Pero me preocupa también otra cosa, no solo no hay 
ningún rechazo contundente a las expresiones de odio vertidas por Hasél sino que tan 
siquiera hay una referencia a los demás hechos, que son por los que de verdad ha sido 
detenido e ingresado en prisión. Vamos a ver el currículo de este señor. Este señor, 
aparte de acumular varias condenas por enaltecimiento al terrorismo, no solo de ETA 
sino también de la Qaeda, ha sido condenado por agredir a una periodista de TV3 y por 
amenazar y agredir a patadas a un testigo de un juicio. De verdad defienden ustedes a 
una persona que empujó, insultó y roció con un líquido ácido a una periodista mientras 
esta estaba trabajando? Señores, no están defendiendo ustedes a un artista, están 
defendiendo a un delincuente. Y no lo digo yo, lo demuestra su currículo y lo corrobora 
sus acciones. Ya he comprobado en muchas ocasiones que ustedes hacen de correa de 
trasmisión de iniciativas que nada tienen que ver con Argentona. Esto es normal, 
demasiado habitual ya. Y a pesar de que no todo deja de sorprenderme, la moción que 
traen a este Pleno, una vez más lo demuestra. Es posible que los méritos que hacen de 
cara a sus mayores los ayuden a conseguir algún carguito en el nuevo gobierno que estos 
días se reparten entre unos y otros, pero hoy, a mi hoy me gustaría estar debatiendo una 
moción para ayudar a los comerciantes, a los bares, a las pequeñas empresas de nuestra 
vila, o una iniciativa para que entre todos busquemos como mejorar la vida de los 
centenares de personas que están en un ERTE o directamente se han quedado en paro. 
Pero déjenme decirles una cosa, yo estoy en el mismo lado que ustedes, en el bando de 
respetar la libertad, la libertad de expresión también, pero siempre que no incite a la 
violencia ni defienda el terrorismo. La violencia, la pederastia o a los narcos, por poner 
algunos ejemplos de las lacras sociales. Hace pocos días hubo una concentración en 
nuestro pueblo, en la cual estuvieron algunos de ustedes, en defensa de la libertad de 
expresión. Esa sí que fue una manifestación y fue modélica, he de decírselo. No hubo ni 
una quema de banderas, ni quema de contenedores, ni asaltos a comercios, etc. La 
libertad para manifestarse y expresarse no tiene nada que ver con el ejercicio de la 
violencia. Y del mismo modo que salen ustedes a defender causas, como la que nos 
ocupa, me gustaría que también mostraran su inequívoca convicción y respeto hacia los 
cuerpos y fuerzas de seguridad, que hacen su trabajo de manera profesional. Sobre todo 
a la vista de los hechos que han acontecido estos días. Consideran que es libertad de 
expresión lanzar un cóctel molotov a un coche de la policía con agentes dentro? Porque 
eso ha ocurrido en Barcelona. Y fíjense, es algo que algunos sujetos rapean. Eso es incitar 
a la violencia. Eso es incitar al odio. Eso es, señores, la antesala de la muerte. No me 
quiero ni imaginar cómo se sentiría esa persona. No me quiero ni imaginar cómo se 
sentiría su familia al ver que estaba dentro o cualquier amigo o familiar de policías de 
servicio que podían pensar que su padre, madre, esposa o esposa, hijo o hija, amigo o 
amiga, podría estar ahí dentro. Pónganse a pensar que habría pasado si explota esa 
furgoneta. No me lo quiero ni imaginar. A mí me gustaría que condenasen todos estos 
actos y que unimamente mostremos todo nuestro apoyo a las fuerzas de seguridad del 
estado y especialmente a nuestra policía local. Tolerancia cero contra las actitudes 
violentas. Muchos de los que estamos en este Pleno hacemos convicciones políticas 
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distintas, pero igualmente respetables. La democracia siempre es mejorable, claro que sí, 
pero no podemos amparar a los que hacen uso de provecho de ella. Gracias.

Sra. alcaldessa- Volia respondre també una mica al Sr. Fragoso. Nosaltres tampoc no 
estem aplaudint, en cap moment, en aquesta moció, cap de les lletres, que tampoc 
evidentment compatim i estan molt fora de lloc, moltes d’aquestes expressions que vostè 
mateix ha llegit. No és el motiu d’aquesta moció. No diu en cap moment que es faci un 
suport al contingut de les lletres del Sr. Hasél sinó que és una defensa a la llibertat 
d’expressió i una defensa d’una pena justa, que ens sembla que no ho és, no ho és en 
absolut entrar a presó per expressar-se unes idees. Jo no he vist a gent que sovint veiem 
al carrer aixecant el braç, com feien els nazis amb el feixisme o amb el franquisme, que 
hagin entrat a presó per cap d'aquests moviments o per cap d’aquestes expressions, i 
estem acostumats a veure-ho. Lo que passa és que no li hem donat la mateixa 
importància o què passa? Ara hi ha un senyor que opina en aquest sentit i pot entra a 
presó i altres persones que han fet el que han fet i han dit el que han dit no tenen cap 
mena de repercussió, no? Nosaltres evidentment no defensem la violència, tampoc és el 
sentit d’aquesta moció. És una moció en defensa de la llibertat d’expressió i de denúncia 
d'unes sentències desmesurades que per altra banda estem acostumades a viure, ja fa 
massa anys, a Catalunya, per altres casos. No sé si algú més vol dir alguna cosa sobre 
això? Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet- Gràcies. Volia contestar una mica en general a tothom no sé si podré 
fer referència a tot, segur que no i em deixaré coses. Intentaré no ser molt llarg. En el 
fons jo crec que estem tots d’acord i malgrat la votació d’aquesta moció seran, els vots 
seran diversos, jo crec que hem d’estar convençuts i nosaltres ho estem i segur que tots, 
que estem d’acord en que els drets fonamentals s’han de defensar. I la llibertat 
d’expressió és un dret fonamental. La qüestió és com es fa, aquesta defensa. En aquí, per 
nosaltres ens sembla important que quan es tracten drets importants com aquest de la 
llibertat d’expressió o altres, no? Drets humans, drets fonamentals, és important separar 
el gra de la palla. No fer-ne de tot un revolutum que jo crec que és el que ha fet el Sr. 
Fragoso i em sembla que s’equivoca, barrejant-ho tot. Com deia la Sra. alcaldessa, 
aquesta és una moció en defensa de la llibertat d’expressió. I en defensa de la llibertat 
d’expressió arrel d'una sentència que ha portat, per la llibertat d’expressió, a una persona 
a la presó. I això és un abús d’uns drets fonamentals. Per la llibertat d’expressió, no 
s’imposen unes multes, unes penalitzacions que siguin no sé com han de ser, sinó que es 
priva de llibertat. I això és molt greu. I em sembla que l’important en aquests casos és 
separar-ho. Ara estem parlant de llibertat d’expressió i en aquí ens hi hem de trobar tots 
d’acord. I si volem un altre dia fem una moció contra la violència i evidentment estarem 
tots d’acord. I fem una moció contra el mal gust i també hi estarem tots d’acord. I fem 
una moció contra la mala educació. O fem una moció contra els saquejos de negocis i 
estarem tots d’acord. Però no ho barregem perquè ara no estem parlant d'això. Podríem 
parlar-ne en altres mocions, però aquesta no és la qüestió. La qüestió és que s’ha posat a 
la presó una persona per uns poemes, unes cançons. I davant d'això, la decisió és si ens 
posem al seu costat o no. No cal que revisem si durant tota la seva vida ha sigut una 
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persona intatxable. No cal que revisem això. Hi ha hagut una injustícia, una injustícia 
greu, i en aquí cal que siguem clars. La llibertat d’expressió, l’exercici de la llibertat 
d’expressió no pot portar a la presó. En això la Susana també ho ha dit i a més a més ens 
alegrem. És que en el fons estem d’acord, en tot això. El problema també bé en quant de 
ple està el got, no? I si el got comença a vessar o no comença a vessar, ja. I potser en això, 
els socialistes, el que passa és que tenen més paciència que no pas molta altra gent, 
potser deu ser això, perquè si en el fons estem d’acord, arriba un moment en que la gent 
es cansa de que les injustícies es vagin acumulant. La Susana ha dit en algun moment 
que es pot parlar malament de la monarquia, es pot ara no recordo les paraules, es pot 
insultar la monarquia. Bé, això que ha dit no és del tot cert. No fa tants anys, de fet fa 
pocs anys que de fet es volia posar algú a la presó per cremar fotos. Senzillament per 
cremar fotos. I això s’ha anat guanyant a poc a poc no a base d’esperar a que els 
tribunals canviessin sinó a base d’exercir-ho i gràcies a la justícia europea, que s’ha anat 
guanyant casos com aquests. És a dir, que els drets es guanyen de defensant-los amb 
fermesa. Evidentment que no amb violència, però amb fermesa sí. Per això també la 
Susana, la Sra. Susana deia que les sentències s’han d’acceptar. No, nosaltres les 
sentències injustes no les acceptem. Una altra cosa és que a qui li toqui, les hagi d’acatar 
o no s’hagi d’acatar. Acatar-les només li toca al que se li ha imposat la sentència i cada un 
decideix si la vol acatar o no i assumir-ne les conseqüències. I està clar també que molts 
drets es guanyen no acatant les sentències i assumint-ne les conseqüències. Per tant, 
acceptar sentències injustes no. I aquesta ha sigut una sentència injusta. De cara al que 
deia el Sr. Fran Fragoso, que per nosaltres ha fet una barreja de tot, com deia, és 
important separar-ho. El que està clar per nosaltres és que davant d’una vulneració dels 
drets fonamentals, el que no es pot fer i encara menys pot fer l’estat i encara menys 
poden fer els poders polítics, i no h haurien de fer els judicials, és vulnerar més drets 
fonamentals. És a dir, si es vulneren drets fonamentals això no s’arregla vulnerant més 
drets fonamentals. Per tant, per molt mala gestió que hagi fet les persones de la llibertat 
d’expressió, això no pot acabar vulnerant més drets fonamentals. De cara a les mocions 
que presentava el Sr. Calvo, bé, dir que nosaltres hem acceptat una de les mocions, amb 
la voluntat d’intentar sumar més vots en aquesta moció. Si no ho hem aconseguit és 
perquè ens sembla que tampoc podem anar més enllà. El Sr. Calvo deia que el problema 
greu és, d’aquestes situacions que ja fa massa temps que es creen, són les lleis que són 
injustes. Segurament les lleis poden ser més o menys injustes i segur que ho són, però la 
interpretació dels tribunals en aquí també és important i no podem obviar que aquesta 
interpretació dels tribunals cada cop veiem més clarament que és una interpretació que 
no s’ajusta als estàndards democràtics que com a mínim nosaltres ens volem dotar i que 
a Europa ja fa temps que tenen assumits, també. I en aquest cas, els tribunals espanyols 
no hi estan gaire avesats, a aquesta justícia, per tant, no podem obviar-ho, això tampoc. 
És veritat que la llibertat d’expressió, per això també ho hem modificat, és més àmplia 
que no pas parlar del cas concret que ens ocupa ara que és el del Sr. Hasél i per això hem 
ampliat a la llibertat d’expressió. I d’aquesta manera també donem cabuda a altres 
cantants que s’han trobat en la mateixa situació. Per tant, el que dèiem abans, no és 
només un problema puntual, és que el got per alguns ja comença a estar massa ple. I 
vessa. En aquest cas també hi ha un cantant raper que ha hagut de marxar a l’exili, sinó 
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també estaria a la presó. I bé, com fa molts anys, el cantant Raimon deia, amb una de les 
cançons, que deia hem vist tancats a la presó homes plens de raó, sap greu que a 
aquestes alçades, 40 anys després, aquestes cançons tinguin tanta validesa, no? Amb 
això de la lliberta d’expressió donem amplitud a més vulneracions d’aquest dret de la 
llibertat d’expressió i en aquí cal anar molt en compte tots. La llibertat d’expressió és un 
dret fonamental, és bàsic per la democràcia, és bàsic cuidar-lo, és bàsic anar amb molta 
cura perquè qualsevol pas que es faci contra la llibertat d’expressió sempre té 
conseqüències. A vegades, la prohibició de la llibertat d’expressió, la censura no és una 
censura en actiu sinó que a vegades també es provoca una censura passiva que es diu 
l’auto censura, i amb això cal vigilar molt, perquè totes les pressions que vagin en contra 
de la llibertat d’expressió, al final acaben tenint conseqüències. I en aquí nosaltres també 
hi incloem deixeu-m’ho dir, els pregons de carnestoltes. Segurament que m’he deixat 
alguna cosa del que s’ha comentat en aquí. Per nosaltres la moció té validesa tal com està 
i és important que l’aprovem i en tot cas, us demanem també que si voleu, en el proper 
Ple, parlar d’altres temes que ens toquen de fons aquests dies, i que ens preocupen, 
segur que ens hi trobarem, també. Gràcies.

Sra. alcaldessa- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso- Gracias. Estoy de acuerdo con usted, Sr. Collet. Le propongo, 
retiren la moción y presentamos una todos conjuntos por la libertad de expresión. Pero 
en la libertad de expresión, no todo vale. Y recordemos que este señor no está en la 
cárcel por las frases que ha dicho, está porque ha pegado a una periodista de TV3, a un 
testigo en un juicio. Son cosas muy graves. Libertad de expresión hay que saber acortar 
un poco. Yo una persona que dijese que quiere meterle un tiro en la nuca a cualquiera de 
ustedes 17 para mí no sería una persona. Eso no es libertad de expresión. Yo si quieren, 
retírenla y presentemos una moción de libertad de expresión, que mi voto lo tienen a 
favor ya. Pero claro, hay cosas que dice que son muy duras. Y ya está. 

Sra. alcaldessa- Sra. López.

Sra. Susana López- Gràcies. Una mica per al·lusions, al meu partit del Sr. collet. Això és 
un incís, ha dit en un moment donat que presentem una moció en contra de la violència i 
bueno, seguidament vindrà aquesta, a veure què vota TxA. Això primer. I després. Sobre 
la paciència que té el PSC a l’hora de defensar els drets fonamentals o de lluitar pels drets 
fonamentals, que tenim més aguante, no? Es podria entendre que ha dit això. Bueno, no 
sé si som pacients, però sí que som prou actius, perquè que jo sàpiga, les lleis que més 
han defensat la igualtat i els drets humans a l’estat espanyol han estat promogudes i 
portades a terme per governs socialistes. Cito alguna, per exemple la llei de dependència, 
la llei d’igualtat, la llei de matrimoni LGTBI, segurament em deixo alguna, i també una oca 
molt important, que ha fet fa poc, quan els socialistes han tornat a governar, que és 
tornar a donar el dret d’universalització de l’atenció sanitària. En aquest país, quan entres 
a un hospital, que ningú et pregunti d’on vens o quants diners tens. Que això també ho 
podrien preguntar amb l’anterior legislatura. No sé si serem pacients, però com a mínim 
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som treballadors i portem coses endavant. I és el que volem fer ara, reformar aquesta 
llei, reformar aquests dos articles que abans he esmentat. I sobre el tema que ens ocupa 
en aquesta moció, té raó, la lliberta d’expressió no es pot veure vulnerada per altres 
drets. Però a la mateixa constitució es limita la llibertat d’expressió i ho he dit abans, 
segurament no em recordaré de la frase concreta, però ve a dir que la llibertat 
d’expressió acaba quan s’incentiva l’odi. I jo crec que hi ha manifestacions d’aquest 
senyor que incentiven l’odi. Per tant, total defensa a la llibertat d’expressió i torno a 
reiterar que una moció on el nom d’aquesta persona hi sigui, el PSC no la podrà votar a 
favor. Gràcies. 

Sra. alcaldessa- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig- Voldria deixar molt clar que lògicament per mi, personalment, i crec pel 
que hem arribat a compartir, aquesta moció és a favor de la llibertat d’expressió. Crec 
que no ve a compte, Sr. Fragoso, que barregi tantes coses en aquesta moció per poder 
defensar el seu paper i el seu vot, que ja ens imaginem quin serà, amb tot el respecte, 
lògicament. Però que la lliberta d’expressió, per ser, hauria de ser igual per tothom. La 
plena llibertat d’expressió. Per què ho dic? Perquè el tracte que es rep després d’haver 
exercit la llibertat d’expressió, no és el mateix per tothom. Perquè em repeteixo amb el 
que vaig dir fa dos Plens, quan un senyor suposadament d’un cos militar que ens defensa 
el país i l’estat, diu que en aquest país sobren 26 milions de persones, i no se li ha fet 
absolutament res, no s'ha fet absolutament res per aquestes paraules, això és llibertat 
d’expressió també? Les persones que ens han de defensar suposadament. Doncs en aquí 
no hi ha hagut el mateix tracte. Per tant, quan diem lliberta d’expressió, ens ho volem 
creure. Perquè el que està passant amb el Pablo Hasél, no és el mateix del que ha rebut 
aquest militar o militars que ens volen liquidar a la meitat de la població de l’estat 
espanyol. Per tant, jo crec que hauríem d’intentar ser menys hipòcrites i procurar ser més 
objectius amb les coses que realment estem fent i defensant. 

Sra. alcaldessa- Sra. López.

Sra. Susana López- Aquesta vegada no és per al·lusions perquè jo no em dono per 
al·ludida quan algú em diu hipòcrita, però sí que volia afegir un exemple a l’exemple que 
ha posat l’Àngel Puig. Evidentment, totalment condemnable i segurament hauria de tenir 
també la mateixa, el mateix tracte judicial. Però quan a algú se li diu botiller i que hauria 
de marxar del país, de Catalunya, del meu país, perquè no pensa com algú altre, jo crec 
que també és un delicte d’odi i que també s’hauria de condemnar de la mateixa manera. 
Gràcies.

Sra. alcaldessa- No hem estat cap de nosaltres que li hem dit això.

Sra. Susana López- No, ho estic posant com exemple, un exemple que he viscut a les 
meves pròpies carns.
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Sra. alcaldessa- Jo crec que hem expressat diverses opinions. 
Es procedeix a la votació de les esmenes presentades pel regidor Bernat Calvo.

Sotmesa a votació la incorporació de les esmenes presentades per Junts per Catalunya-
Argentona, no s’aproven per 4 vots a favor (Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, 
Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas), i 13 vots en contra (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana i Juan Fco. Fragoso Escribano)

Sotmesa a votació l’anterior proposta, s’aprova per 13 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana i Cristina Maynou i Casanovas), 3 vots en contra (Susana A. López Rico, 
Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 1 abstenció (Bernat Calvo Català)

5. Propostes Urgents

5.1. Moció conjunta dels grups municipals PSC-CP i Fran Fragoso, per a la condemna 
dels aldarulls vandàlics produïts a diverses ciutats de Catalunya i d’Espanya

Sotmesa a votació la urgència de la següent proposta s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà i Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català i Juan Fco. Fragoso Escribano)

Sra. alcaldessa- Sra. López.

Sra. Susana López- Aquesta, com he avançat abans, és una moció que intentant 
condemnar tota la violència i els actes vandàlics que hi ha hagut els darrers dies, arran de 
la detenció del Sr. Hasél. Bueno, del Sr. Rivadulla, per ser més exactes. Faré la lectura. 
Intentaré ser molt ràpida, perquè l’interessant no és la part expositiva de la moció, però 
crec que és important que tothom vegi de què va. 

“L’entrada a presó del cantant Pablo Rivadulla, conegut com Pablo Hasél, per un delicte 
d’enaltiment del terrorisme i injúries a la Corona ha posat en primera línia del debat 
públic la llibertat d’expressió a Catalunya i a Espanya. 
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Com aclariment previ, cal dir que l’entrada efectiva a presó es produeix degut als 
antecedents de Pablo Hasél per agressió a un periodista i per amenaces a un testimoni 
d’un procediment judicial. 

Fet aquest aclariment previ, cal dir que la llibertat d’expressió a Espanya és inherent a la 
nostra democràcia i està consagrada a l’article 20 de la Constitució, amb els límits lògics 
marcats en la pròpia Constitució i en les lleis i que en cap cas pot emparar cap tipus 
d’intimidació o d’amenaça cap a ningú, sigui quina sigui la seva condició i la seva 
adscripció política. 

És evident que en els darrers anys hem assistit a un progressiu enduriment de l’aplicació 
dels articles 190 i 491 del Codi Penal on es tipifica el delicte d’injúries a la Corona. En 
aquest sentit, pensem que hi ha una constatació clara que, arran de la modificació del 
Codi Penal del 2015, la interpretació que es fa d’aquest tipus penal és desmesuradament 
extensiva i rebutjable per l’extralimitació que fa del sentit inicial de la norma. 

El Govern d’Espanya ja ha anunciat que treballarà per impulsar la derogació de la Llei de 
Seguretat Ciutadana i la reforma del Codi Penal per tal de garantir la llibertat d’expressió, 
entre d’altres drets individuals i col·lectius que s’han vist vulnerats per la reforma del Codi 
Penal del 2015 que es va aprovar durant el Govern del PP. 

En referència a l’anomenada llei mordassa, el Govern d’Espanya treballa en una revisió 
dels delictes que s’hi contemplen en la línia de la despenalització, convertint los en faltes 
administratives, ja que considerem que el dret penal ni és la eina més útil ni 
proporcionada en aquests casos. Així, els delictes relacionats amb excessos en l'exercici 
de la llibertat d'expressió només se sancionarien en el cas de respondre a conductes que 
suposin clarament la creació d'un risc per a l'ordre públic o la provocació d'algun tipus de 
conducta violenta, amb penes dissuasòries, però no privatives de llibertat. 

Precisament és aquest el camí per canviar la llei en una democràcia plena com és la 
democràcia espanyola. No hi ha dreceres ni camins alternatius, la llei canvia la llei i per a 
fer ho són necessàries les majories parlamentàries i els tràmits legalment establerts.

D’altra banda, l’entrada a presó de Pablo Hasél ha ocasionat un seguit d’aldarulls i actes 
vandàlics a diverses ciutats de Catalunya i del conjunt d’Espanya. Aquests dies hem vist 
cremar contenidors, mobiliari públic i vehicles privats, assaltar comerços, mitjans de 
comunicació, comissaries de policia i, fins i tot, un edifici declarat Patrimoni de la 
Humanitat per la UNESCO com és el Palau de la Música, i hem assistit a escenes de 
violència urbana extrema, com les que hem vist a la Rambla de Barcelona, que en cap cas 
són tolerables en una societat democràtica ni poden emparar-se en el legítim dret a 
manifestació pacífica. 

Per aquest motiu condemnem aquests aldarulls i la violència i mostrem tot el nostre 
suport als cossos de seguretat, la policia local, bombers i sanitaris que han hagut d’actuar 
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per evitar danys. Lamentem també les persones que han patit ferides a causa de les 
manifestacions, ja siguin membres dels cossos de seguretat o manifestants. Condemnem 
també els danys materials i els saquejos que s’han produït a comerços i vehicles o 
mobiliari urbà, agreujant la difícil situació econòmica en el context de restriccions 
generades per la pandèmia de la Covid19 que estem vivint. 

El més inquietant de tot plegat ha estat veure com organitzacions polítiques no només 
justifiquen la violència, sinó que, fent gala d’una enorme irresponsabilitat, l’aplaudeixen i 
la normalitzen com una eina política més, quelcom és injustificable per part de cap grup 
polític que es digui democràtic. 

Per tot l’exposat anteriorment, el Grup Municipal Socialista a l’Ajuntament d’Argentona 
proposa al ple corporatiu l’adopció dels següents ACORDS: 

1. Defensar el dret a la llibertat d’expressió i de manifestació i alhora condemnar els 
aldarulls i actes vandàlics produïts a diverses ciutats de Catalunya i d’Espanya.

2. Condemnar i rebutjar l’actitud de certes forces polítiques que aplaudeixen o no 
rebutgen la violència i la normalitzen com a eina política legítima en democràcia. 

3. Expressar el suport cap a les forces de seguretat i prevenció que han actuat per 
frenar els aldarulls i els actes vandàlics. 

4. Condemnar els assalts i saquejos a comerços privats, en un moment de gran 
dificultat econòmica derivada de les restriccions per la lluita contra la Covid19.

5. Recolzar els canvis que calgui al Codi Penal per evitar la interpretació del tipus 
penal d’injúries a la Corona que s’està produint des de la seva modificació de 
2015. 

6. Instar el Govern d’Espanya a accelerar el projecte de derogació de la Llei de 
Seguretat Ciutadana i la reforma del Codi Penal en la línia de la despenalització 
dels delictes mencionats. 

7. Notificar els presents acords al Govern d’Espanya, al Congrés dels Diputats, al 
cossos de Mossos d’Esquadra, Policia Nacional i bombers i a les seves 
organitzacions sindicals.” 

Sra. Susana López- He fet una lectura molt ràpida, però si em permeteu, voldria fer una 
petita intervenció, una mica pensant en aquelles persones que no consideren donar 
suport a aquesta moció i, seguint una mica l’analogia que ha fet el Fran Fragoso, pensant 
en si tot això que està passant a Barcelona passés a Argentona, què pensarien vostès o 
què farien vostès. I a mi m’agradaria saber si els comerços que es veuen saquejats i que 
es veuen totalment destorçats i robats per aquestes persones, que simulen que es 
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manifesten, perquè jo tinc clar que no són manifestants, fossin comerços del carrer gran. 
I anomenaré tres o quatre perquè no podria estar tota la nit anomenant els comerços i 
per avançat dic que cap dels comerços que puc anomenar s’ho prengui malament i els 
que deixo d’anomenar tampoc. Imagineu que l’aparador que tiren a terra és l’aparador 
de Can Valls, o que posen un incendi a la porta de Cal Morè. O que la pastisseria del 
tramvia li destrossen la terrassa. Què estaríem fent nosaltres? No sé si la Sra. alcaldessa 
enviaria a les forces de seguretat locals, que serien les primeres que arribarien, o trucaria 
als Mossos si això estigués passant. Aquesta també és una pregunta per la Sra. 
alcaldessa però també per la regidora de la policia, que pensarien sobre aquesta moció si 
el cotxe incendiat amb un policia local a dins, en comptes de ser un cotxe de la urbana de 
Barcelona fos un cotxe amb un agent de policia nostra, amb un dels seus chicos, com a 
ella li agrada dir, cosa que a mi m’agrada també, perquè dona sensació d’estar a prop de 
la gent i que l’importa la gent amb la que col·labora, què estaria pensant sobre aquesta 
moció, si la votaria a favor o la votaria en contra. No sé, jo penso que com he dit abans, la 
llibertat d’expressió té límits, però la llibertat de manifestació també. I la pròpia 
constitució espanyola i també la carta dels Drets humans ho diu, tenim dret a manifestar-
nos sempre que sigui pacíficament. I torno a dir, en la benentès que jo penso que 
aquestes persones que fan aquests aldarulls no són manifestants sinó que són 
delinqüents, demano el vot favorable per aquesta moció perquè el que pretén és 
condemnar això, aquests actes vandàlics que no tenen res a veure amb el dret a 
manifestació pacífica. Gràcies. 

Sra. alcaldessa- Per explicar el vot negatiu d’Unitat, també llegiré, perquè com deia 
abans la Sra. López, no voldria que es mal interpretés aquest sentit del vot. El delicte 
d’injúries a la corona castigat amb pena de presó només s’entén en el marc d’un règim 
autoritari al que l’atemoreix el que puguin dir els ciutadans i més quan ara tots sabem 
que les suposades injúries no són tals sinó més un retrat autobiogràfic del rei. Però 
també l’aplicació del delicte d’apologia del terrorisme a la creació artística, més enllà del 
que determina el conveni europeu dels Drets Humans és una anomalia que ha posat de 
manifest moltes vegades el Tribunal Europeu. No és d’ara. A Espanya ja és habitual la 
persecució judicial contra titellaires, acusats d’apologia del terrorisme, humoristes com 
Dani Mateo per fer broma amb la bandera espanyola, a dones per treure en processió 
una vagina de plàstic, a una noia per fer un acudit a Twitter per fer un acudit sobre 
Carrero Blanco. Espanya ha arribat a un punt d’involució democràtica tal que s’hi ha 
detingut a gent per delicte d’odi contra els nazis. Els casos de Valtonyc i Hasél només són 
la gota que fa vessar el got. No és admissible que cap estat que es vulgui considerar 
democràtic limiti el dret d’expressió i de creació artística més enllà dels límits recollits a 
l’article 10.2 del conveni europeu dels Drets Humans. Hasél, Valtonyc i tots els altres no 
han posat en risc la seguretat nacional ni l’ordre públic ni la salut de les persones, només 
han incomodat al poder. El més greu, però, és que la policia i la justícia només actuïn en 
una direcció. Les denúncies de manifestacions feixistes amb amenaces de mort contra 
persones, ideologies i minories nacionals o WhatsApp de l’exèrcit fent apologia del 
genocidi, s’arxiven per sistema. La llei de memòria històrica que obliga a la policia a 
identificar per sancionar els qui facin apologia del feixisme és sempre ignorada. I no 
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només ignorada, ja que ens hem acostumat a veure imatges de la policia protegint 
manifestacions d’aquesta mena, en la que es fan tot tipus de proclames, gestos i 
s’exhibeixen símbols que en qualsevol democràcia plena sí que estan prohibits. En 
aquest context a Espanya, les autoritats estan asfixiant el dret a la protesta pacífica. Les 
multes, els maltractes, les detencions arbitràries, l’ús excessiu de la força i la impunitat 
policial davant dels seus abusos estan afectant al dret de la llibertat d’expressió i reunió, 
com ja denunciava Amnistia Internacional l’any 2014. Ja fa molts anys que veiem que 
quan la protesta resulta incòmoda pel poder, es produeixen tot tipus d’actuacions que 
tenen com objectiu atemorir la població per dissuadir-la d’expressar-se. La protesta 
pacífica és ignorada en el millor dels casos. En el pitjor, és criminalitzada amb una 
estratègia planificada per crear aldarulls i si no es produeixen, s’inventen, com hem vist 
en el cas d’en Jordi Sánchez i en Jordi Cuixart. El dret de protesta és el dret a reclamar la 
garantia de la resta de drets. Al llarg de la història, les protestes han estat motors de 
canvi. Protestant s’ha aconseguit el dret a votar de les dones, els drets laborals, els drets 
civils de les persones negres als EEUU i de Sud-àfrica. Que les dones no puguin votar, que 
els treballadors no tinguin drets o la discriminació de les persones negres és violència. 
Igual que és violència empresonar dissidents polítics i artistes. Les protestes de les 
sufragistes, la de la canadenca de Barcelona, les dels drets civils a EEUU i Sud-àfrica, la 
dels paraigües grocs a Hong Kong, o les de Catalunya de l’any 2010, van començar de 
forma pacífica. Lamentablement, moltes es van haver d’endurir per aconseguir els seus 
objectius. Endurir no vol dir cremar res. En el cas de Catalunya, la residència civil pacífica 
de l’1 d’octubre ja sabem quina reacció de govern va provocar. És un fracàs dels governs 
amb poca cultura democràtica que les protestes s’hagin d’endurir per ser tingudes en 
compte. És una mostra del país autoritari reprimir les protestes amb violència. Els actes 
vandàlics mai són l’objectiu de les persones que es manifesten. L’aplicació de tècniques 
policials dirigides a criminalitzar la protesta, està documentada a Espanya als anys 90 
contra el moviment ocupa i recollides en treballs que sintetitzen documents operatius 
coneguts com la síndrome de Sherwood, en la que es pot llegir el següent: incluso si la 
concentración o la manifestación, que es lo que estamos hablando, no se prevé bastante 
violenta, se puede llegar a provocar un foco, con detenciones poco justificadas y nada 
pacíficas, unos días antes, para calentar el ambiente. También se pueden hacer redadas 
preventivas a los lugares donde se encuentran habitualmente personas cercanas a la 
ideología de los convocantes con la excusa de buscar drogas o lo que sea necesario. La 
redada estará especialmente mal hecha y con trato humillante para encender más los 
ánimos, si es necesario. La consecuencia previsible de estos comportamientos previos y 
el diseño del dispositivo policial, es que acabará con una "batalla campal". Además de la 
estrategia previa, en cuanto algún grupo descontrolado empieza las acciones violentas, 
las unidades de policía ni se mueven y cuando la violencia empieza a ser generalizada, la 
actuación policial se retrasa deliberadamente hasta que los daños producidos son 
socialmente inaceptables. Es entonces cuando se producen las cargas policiales que en 
ningún momento quieren ser disuasoria, no se disimula. Se va directamente contra los 
manifestantes, que ya son considerados vándalos, y se les ataca con suficiente velocidad 
para que no dé tiempo a la fuga y se provoque el enfrentamiento físico. Al govern 
espanyol els seria molt fàcil acabar amb les protestes. Si en tingués voluntat, el ministeri 
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de justícia ja hauria tramitat i aprovat l’indult de Hasél i portat al Congrés la derogació de 
la llei mordassa. Des d’Unitat Argentona per la República, també condemnem tot tipus 
d’acte violent, no obstant, considerem que la moció proposada pretén desviar l’atenció 
del que realment està succeint, que és clarament un atemptat contra la democràcia i la 
llibertat d'expressió i que la seva formulació només serveix per criminalitzar els i les 
joves, que és el col·lectiu que majoritàriament participa en actes de manifestació i 
denúncia. És per això que el grup municipal d’Unitat Argentona per la República votarà 
en contra d’aquesta moció que només és un intent de criminalitzar la llibertat d’expressió 
i creació artística, d’assenyalar els i les joves de manera injustificada, i de vincular el 
legítim dret de manifestació i protestes a actes vandàlics que no hi tenen cap relació. Per 
aquest motiu, Unitat Argentona per la República votarà a favor de la que hem proposat 
conjuntament amb el grup de TxA, que de fet ja hem votat abans. Gràcies. 
Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila- Gràcies. Jo no llegiré, no m’he preparat la lectura de cap 
escrit. Sí que ens ha sorprès, o almenys és la lectura que hem fet d’aquesta moció, que si 
deien que l’altra barrejava, segons vostès, el grup del PSC, alguns temes, aquesta per 
nosaltres també. Perquè si la llegim, com la lectura que ens ha fet la Susana, fins l’últim 
paràgraf de la primera fulla no veiem una vinculació amb el títol, que jo crec que és el 
que ens uneix a tots, que és que estem en contra dels aldarulls vandàlics que es van, en 
aquest cas a Barcelona, i els saquejos. Ens falta, potser, en algun, perquè hem intentat 
llegir-la i buscar-li un sentit per no donar un vot en aquest cas contrari, ens falta potser 
veure d’on venim, justificar algunes coses que la Gina també ha comentat, d’on venim i 
per què hi ha aquesta manera de manifestar-se en el carrer. I és perquè potser no hi ha 
una resposta a vegades política contundent o que no sabem fer, de reconèixer que hi ha 
una crispació. I que aquesta crispació, ara, a l’hora d’expressar-nos, ens veiem que ens 
l’estan tocant més, una sortim al carrer, perquè triguen de poder-ho fer. Això no vol dir 
que estiguem d’acord amb tots els actes que s’estan fent i saquejos ni cal comparar-ho 
amb si es fessin a Argentona, perquè jo crec que si es fessin a Argentona hauríem de fer 
una lectura de per què ens està passant. I segur que trobaríem el perquè i ho sabríem 
solucionar. És una mica lo que crec que ens falta fer. Sí que és veritat que potser en 
alguns punts podríem trobar algun acord, però n’hi ha d'altres que no. És veritat que hi 
ha forces de seguretat, bombers i gent que està fent la seva feina, i a vegades hi ha feina 
que la podem fer bé i a vegades malament, com l’estem fent nosaltres. I això s’haurà de 
buscar, els seus caps, haurà de buscar aquesta gent que ho està fent bé i malament. I el 
dret a defensar-se i manifestar-se hi ha de ser i a vegades estem més adequats o no, 
però venim de que estem demostrant que hi ha una monarquia que gairebé li hem 
d’aguantar tot lo que està fent, perquè no hi ha manera d’aturar-ho, de que hi ha uns 
jutges que no respecten allò que un poble ha pogut decidir, i sobretot en unes urnes, i 
que el futur dels nostres joves veuen que a vegades en temps d’expressió també se’ls 
limita, per tant, l’exemple que tenen és aquest, la crispació que estan ensenyant als 
carrers. El nostre vot serà en contra. No compartim part d’aquesta moció, tot i que 
condemnem i trobem malament tots aquests aldarulls que estem veient, tota aquesta 
crema de mobiliari, que no justifica aquest malestar. Però és una manera, i no és que ho 
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justifiqui, però l’entenc, de fer-se veure. I que també l’hem de poder respectar, tot i que 
no la trobem bé i no són aquests manifestants els que fan aquests aldarulls, jo crec que 
tots ho reconeixem, això, i que s’ha de poder aïllar aquesta gent. 

Sra. alcaldessa- Sra. López.

Sra. Susana López- Gràcies. M’agradaria donar resposta a tot, però segurament també 
se m’oblida alguna cosa. La Sra. Capdevila demana reconeixement del que està passant 
per part del govern. Jo és que no sé què més reconeixement es pot fer que canviar la llei 
que ens ha portat a tot això. Llei que, tornem a dir, no és justa i per tant, s’ha de canviar 
pels canals que són els que canvia. La Sra. alcaldessa, no sé, no m’ha quedat clar què era 
el que ha llegit, suposo que era un manual intern de la policia als anys 90. Als 90 feien 
pocs anys que hi havia hagut un intent de cop d’estat. Ho dic perquè ens posem amb el 
temps. Bueno, jo també podria llegir algun manual d’acció d’algun grup antisistema, 
vinculat a algun grup polític. Podria fer aquesta lectura. Ni la faré ni perdré un minut de 
temps en fer-lo, però vull dir que sempre hi ha diferents visions, no? També m’ha semblat 
veure que en el posicionament d’Unitat es pensa que els saquejos, robatoris, les 
destrosses, som quelcom com alguna cosa inventada. Cosa que m’ha semblat que deia 
això. També he de reconèixer que molta part de la intervenció de la Sra. alcaldessa la 
podríem firmar. És veritat que amb la llei mordassa ha anat mil passo endarrere amb el 
tema de llibertats i com a socialistes ho portem condemnant des de l’oposició al congrés 
des del primer dia que es va aprovar aquesta llei i ho tornem a dir, la nostra intenció, i 
s’està treballant en canviar-la des del govern de l’estat, que, per recordar-ho a tothom, 
que segurament ho sabreu, està format pel partit socialista i Podemos, Comuns aquí a 
Catalunya, que formen part del govern d’Unitat. Jo he separat el que era manifestar-se 
pacíficament, el que feien la majoria dels manifestants a Barcelona, a Madrid, a qualsevol 
capital de província, del que feien els delinqüents. Ho he dit i ho he separat i he 
condemnat la part de la delinqüència. No la part de manifestació pacifica que pot ser més 
agressiva o menys agressiva. La línia està en la violència, en introduir la violència. Aquí és 
on nosaltres posem la línia. Però ho he separat i no he atribuït a tot el gruix dels 
manifestants els actes delictius. En canvi, la intervenció d’Unitat atribueix pràctiques 
mafioses, permeteu-e que ho anomeni així, a tots els cossos de seguretat i a tota la 
jurisprudència. Suposo que entre els policies també hi haurà bons i dolents, dic jo. O 
només hi ha bons i dolents en una part? No sé. Pel tema de l’indult. Per indultar a una 
persona, algú ho ha de demanar, aquest indult, i s’han de complir uns tràmits. Ho tenim 
molt clar i ho sabem tots que això ha de passar. No tinc clar si s’ha demanat l’indult 
d’aquesta persona, crec que sí, però en evidentment, en dues setmanes els tràmits no 
s’han complert. I realment hi ha hagut alguna manifestació per part del govern central, 
són prudents i no es manifesten obertament a favor de cap indult fins que no s’ha passat 
tot el tràmit, però que apunta cap a aquesta via. Per tant, això de que el que hauria de fer 
el govern és indultar aquesta persona, sí, però quan es facin tots els tràmits. O saltem els 
tràmits jurídics? Tampoc es podria fer això. Jo crec que no em deixo res més i gràcies per 
les vostres intervencions. També haig de dir que ens vam oferir a canviar la moció, sense 
cap tipus de límit, i no he rebut cap interactuació per part ni d’Unitat ni per TxA.
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Sra. alcaldessa- Per al·lusions, no és cap manual el que he llegit. Ara no hi és, la regidora, 
però Sra. López, no és cap manual, és la nostra opinió i el que volem donar com a 
resposta. Tampoc crec que en cap moment estem posant en dubte que hi ha hagut uns 
saquejos. No és aquesta tampoc la nostra opinió. 
Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso- Gracias. Como ya he dicho al principio, me añadí a la moción en la 
comisión informativa porque cuando Susana nos envió a los portavoces la moción, 
nuestro grupo estábamos trabajando en una similar, pero por una situación no podía, 
hablaré con Susana y me autorizó poderme poner en ella y le suscribo en todas las 
palabras. Hay una cosa que no he escuchado, Sra. alcaldesa, con todos mis respetos, si 
eso pasara en Argentona, que pasaría? Porque me ha gustado lo que ha dicho Susana.
 
Sra. alcaldessa- Estem parlant d'una moció que està englobada dins d’un context i el que 
nosaltres, i ho diu al final de la intervenció que jo he fet, és que estem en contra de la 
violència. El que no estem és a favor d’aquesta moció perquè entenem que desvia el 
centre d’atenció de la moció anterior que hem fet i a més a més, no és una moció que 
vagi en contra de la violència, és una moció que dintre del context, el que està posant en 
dubte és el dret a la llibertat d’expressió i evidentment, no ens agrada i voldríem que no 
hi hagués tots aquests aldarulls, però també hem arribat a un punt, com dèiem abans, 
del got ple, del got a vessar. No sabem què més fer ni què més dir, i això és el que els 
està passant sobretot als joves, que estan en aquests actes. Llavors, no li contestaré 
aquesta pregunta, amb tot el respecte. 

Sr. Francisco Fragoso- Estamos de acuerdo que la libertad de expresión hay que 
haberla. Manifestaciones, yo creo que todos los que estamos aquí hemos ido. Son 
manifestaciones pacíficas, que para eso se hacen. Lo que no me podrá decir usted que lo 
que está pasando estos días en Barcelona, porque ahí no es manifestación, ahí son 
vándalos, porque Decathlon, los patinetes que están dentro aparcados que se los llevan 
robando, o las tiendas de Inditex o los grupos que sean, la ropa o los pequeños 
comercios que hay, no creo que tengan culpa de nada de esto. Entonces, yo he ido a 
manifestaciones, pero como yo creo que todos, pacíficamente y como se tiene que hacer. 
Pero ya lo otro es vandalismo.
 
Sra. alcaldessa- També hem dit, ho ha dit la regidora Capdevila, que tots sabem que hi 
ha gent que hi va expressament per fer això. En tot cas, no són els mateixos manifestants 
que estan fent una cosa i estan fent l’altra. Aquí hi ha moltes coses, jo crec que hauríem 
de posar en dubte i aquesta és una d’elles. 
Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo- Gràcies. Bàsicament dues coses. Agrair que la comissió informativa 
vaig proposar a la Susana si podia afegir en el punt primer, lo primer que digués la part 
d’acord resolutiva, donar suport a qui es manifestava pacíficament, que primer s’ha de 
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reforçar positivament a qui exercita el dret fonamental de manifestació de forma 
pacífica. Això pensava que era important, li agraeixo molt que de seguida va acceptar 
aquesta proposta. I per altra banda, per exemple en el cas d’Argentona, tots els 
manifestants que van haver-hi a la plaça nova concentrats ho van fer de forma cívica i 
pacífica i per això crec que actituds com els manifestants d’Argentona se’ls ha de felicitar, 
per la seva actitud. I molta gent també a Barcelona s’han manifestat pacíficament. El 
problema han sigut els oportunistes que han aprofitat la manifestació per fer les seves 
malifetes, no? En tot cas, sí que és veritat que al ser una moció d’uns ets recents però que 
no tenen a veure directa o indirectament amb Argentona sinó que són ocorreguts a 
Barcelona i altres ciutats, hem decidit donar llibertat de vot sobre aquesta moció. 

Sra. alcaldessa- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet- Gràcies. Per contestar a la Sra. López. Miri, té raó, potser no ens hem 
entès, perquè quan parlàvem d’aquestes mocions, jo vaig partir de la idea i a vegades 
quan parteixes d’una idea, et costa veure que és diferent. Jo partia de la idea de fer de les 
dues mocions una. I parlar de la llibertat d’expressió i aquí a mi em va semblar que era 
impossible. Ara veig, i em disculpo, perquè potser segurament hauríem pogut arribar a 
algun acord, no? Ara veig que vostès presenten aquesta moció més en el sentit de 
declarar, de pronunciar-nos contra la violència que no pas l’altra. I podíem haver buscat 
la fórmula per separar les dues coses, que és el que jo reclamava abans, separar el que 
són coses diferents. Parlar de la llibertat d’expressió i pronunciar-nos contra la violència 
en una altra. Per tant, em sap greu perquè potser no ens hem entès. Jo intentant voler 
ajuntar les dues mocions no vaig veure que potser lo més fàcil era separar-ho i parlar de 
coses diferents a cada una. Em sap greu. De totes maneres, seguint amb l’argument que 
ha dit abans la Sra. Capdevila, el que no ens sembla adequat en la moció que hi ha ara, 
en la que s’ha presentat, és que s’hi vulgui colar, per exemple, que l’estat espanyol, que 
votem a favor, dir que a l’estat espanyol hi ha democràcia plena, quan estem veient el 
que està passant. Reiterem que el problema no ve d’ara, ve de fa temps. Que se’ns 
demani votar a favor d’aquesta confiança que vostè manifesta en que el govern modifiqui 
la llei mordassa. Per nosaltres ja està fent tard. I en tot cas, quan arribi, doncs ens en 
felicitarem, però el que no ens pot demanar que fem és que fem confiança en que això 
arribi a passar o passi de la manera que creiem que hauria de passar. Tampoc se’ns pot 
demanar que estiguem d’acord en que la llibertat d’expressió és inherent a la democràcia 
espanyola, perquè precisament és el que estem denunciant. I que aquesta està 
consagrada a la constitució espanyola, perquè precisament és el que demanem que es 
modifiqui, que s’actualitzi i que es posi al dia. És a dir, que en aquí hi veiem, i li vaig dir a 
vostè, una mica d’intenció partidista, que nosaltres no podem estar d’acord. També 
m’agradaria ressaltar una altra cosa. A la moció d’abans dèiem que caldria separar les 
coses, sobretot quan els problemes són greus, no barrejar-ho tot. Si en aquí intentem 
separar-ho, està clar que ens posarem d’acord en que hi ha actituds molt violentes o 
violentes, saquejos, en els que hi hem d’estar totalment en contra. I han de tenir les seves 
conseqüències. Aquestes actituds estarien a un extrem. A l’altre extrem hi ha les actituds 
pacífiques que hem demostrat manta vegades que som capaços de fer com a societat. A 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

b
04

93
68

a6
0f

14
a6

49
f3

95
71

4a
64

b
7c

e0
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Gina Sabadell
Simó

20/04/2021 Alcaldessa

Signatura 2 de 2

Antoni Maymó
Puig

20/04/2021 Cap de Negociat
de Serveis
Generals

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

169

nivell majoritari. Molt majoritari. I en aquí també estaríem d’acord que s’han de respectar 
i s’han de deixar manifestar-se. El problema és que l’estat espanyol ha perdut autoritat. 
L’estat espanyol, és a dir, per governar, el poder polític pot governar amb poder i pot 
governar amb autoritat. I el poder segurament el té, però l’autoritat l’ha perdut, i amb 
molts casos, que, com hem dit, s’han anat acumulant. Quan resulta que defensem la 
llibertat d’expressió i defensem les manifestacions pacífiques però justament dues 
persones que van pujar dalt d’un cotxe per pacificar una manifestació fa tres anys que 
estan a la presó, en aquí el poder polític ha perdut tota l’autoritat. Amb quins arguments, 
i aquesta pregunta la faig directament al grup socialista i al grup del Sr. Fragoso, no cal 
que em contestin ara, però amb quins arguments es pot reclamar a la gent pacífica, no a 
l’altre extrem de violents que saquegen, aquests ja estem d’acord i ja els hem aparat 
d’aquí, amb quin argument es pot defensar que han d’haver-hi sí o sí manifestacions 
pacífiques si quan la gent ha intentat fer-ho pacíficament i dues persones van pacificar 
una manifestació, aquestes dues persones fa tres anys que estan a la presó. Amb quin 
argument ens dirigim a la població per resoldre aquest problema? I aquí li vull preguntar 
al que el Sr. Fragoso preguntava, de què passaria si això es fes a Argentona, doncs el 
mateix que si passa a Mataró o passa a Barcelona o passa allà on sigui. La violència s’ha 
de condemnar sempre. Però si estem al govern i TxA volem exercir la responsabilitat que 
ja hem exercit de governar, no n’hi ha prou amb resoldre el problema a nivell puntual. A 
nivell puntual, amb actes de certa magnitud, segurament s’ha de fer servir les forces de 
seguretat amb moderació, però la repressió no soluciona aquest problema. Amb 
repressió no se soluciona aquest problema. La gent que ara com ara veu que la 
manifestació pacífica no ha servit per res, sinó el contrari, ha servit per la repressió, amb 
quin argument ara els hi diem com han d’actuar? L’estat espanyol té un problema 
d’autoritat. I un govern que vulgui ser responsable ha d’afrontar aquests problemes de 
fons. I si nosaltres estiguéssim en el govern i això passés a Argentona intentaríem arribar 
al fons del problema i buscar què està passant i buscar per què hi ha gent pacífica que 
acaba actuant d’aquesta manera. I aquí demano també aquesta responsabilitat, primer 
de tot als grups que no ho veuen així, no? I reitero la pregunta, amb quin argument 
poden defensar aquestes manifestacions pacífiques quan fins ara no han tingut cap 
transcendència política. Gràcies. 

Sra. alcaldessa- Sra. López.

Sra. Susana López- Primer, no toleraré que aquesta moció es presenta en contra de la 
llibertat d’expressió o de la llibertat del dret a manifestar-se pacíficament, això no és 
veritat. No és la intenció de la moció i en cap moment es pot dir que sigui aquesta 
intenció. Pel que ens ha dit el Sr. Collet de que hi ha part de la moció, entenc que la part 
expositiva és la que no podríem arribar a un acord. Per part del PSC no tenim cap 
problema en treure tota la part expositiva, deixar el títol i votar només els acords. No 
tindríem cap problema si així votem avui una moció que condemna els aldarulls i els 
saquejos a les ciutats. Després, això de que hi ha gent que va a aquestes manifestacions 
amb la intenció de delinquir no només ho ha dit vostè, Sra. Sabadell, ho ha dit la Sra. 
Capdevila, ho he dit jo, en la meva primera intervenció, ho he reiterat en la segona i ho 
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torno a reiterar. Una cosa són els manifestants pacífics i altra cosa són els delinqüents. 
De fet, jo no dic el que diuen vostès, que hi ha gent que el got s'ha vessat i es va a 
manifestar i al final acaba amb violència. No. La gent es manifesta pacíficament i després 
hi ha els delinqüents que van a aquestes manifestacions a delinquir. Són dues coses 
diferents i són vostès, amb el seu argument de que la gent està cansada i acaba amb 
violència, els que estan barrejant les dues coses. Una cosa és la gent que es manifesta i 
l’altra la gent que va a trencar aquesta manifestació i a delinquir. I aquesta moció pretén 
separar això. Si no hem tingut la traça de fer-ho els demanem perdó, però sí que és 
veritat que des del primer moment hem tingut la intenció de poder arribar a un acord 
amb aquesta moció i segurament nosaltres, agafo la seva disculpa, Sr. Collet, segurament 
nosaltres tampoc ens hem entès i tampoc hem estat capaços i per això també demano 
disculpes. Però torno a dir, estem disposats a treure tota la part expositiva perquè 
realment hi ha molta cosa que ja s’ha parlat en l’anterior moció i quedar-nos amb els 
acords i una condemna clara de tota aquella manifestació que no sigui pacífica o acabi 
amb aldarulls i amb delinqüència, però no de la manifestació en si ni de les persones que 
van a manifestar-se sinó de les persones que van a delinquir, perquè saquejar, robar, fer 
destrosses al mobiliari urbà o fer destrosses a mobiliari de propietat dels comerciants és 
delinquir, ens agradi o no, és delinquir. Per això, que quedi molt clar, hi ha aquestes dues 
diferències i torno a dir, no ho barregin, no facin aquest flac favor a la gent que es 
manifesta, per segurament moltes coses que són injustes i s’han de rectificar, i per la part 
que em toca a mi i la part que li toca al meu company socialista, farem tot el possible 
perquè el nostre partit acceleri la rectificació d’aquests fets tan gravosos cap a la llibertat 
d’expressió. I és veritat, no vull dir que no som ningú, alguna cosa fem, però evidentment 
amb la mesura que puguem i les nostres capacitats, intentarem treballar perquè això es 
pugui accelerar. 

Sra. alcaldessa- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet- Li agraeixo l’esforç, però ho hauríem d’haver treballat amb temps, 
perquè a la part dels acords també hi ha alguns acords que no ens semblarien correctes. 
Per mencionar només un cas, que em sembla que és claríssim, en els fets que s’han 
ocorregut els últims dies, hi ha hagut una persona que ha perdut un ull, per tant, tampoc 
podem dir que l’actuació dels cossos ha sigut exemplar sense més. Em sembla que cal 
ser crítics amb totes les parts i analitzar-ho i quan hi ha hagut aquesta pèrdua personal 
tan important, hem d’anar amb compte amb el que diem. Per tant, ens sembla que ara 
tampoc potser és el moment de posar-ho tot en qüestió. Gràcies. 

Sra. alcaldessa- Sra. López.

Sra. Susana López- Per acabar ja, i jo crec que ja hem debatut, realment ha estat molt 
interessant el debat d’aquesta moció i de l’anterior, eh? Crec que ens podríem felicitar 
tots. Potser no queda bé que ho digui jo, però crec que de tant en tant, portar aquests 
temes a Ple, crec que convé. Només dir que si us plau, per part nostra també i per part 
de la resta de grups, a veure si la propera vegada fem l’esforç d’acordar una moció que 
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pugui servir d’utilitat als nostres veïns, d'utilitat política, que puguem acordar per un 
ampli consens i nosaltres intentarem també fer l’esforç que ens toca.

Sra. alcaldessa- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo- Si la idea és treure els antecedents, no veig cap problema, si això ha de 
facilitar tenir més vots o el que sigui, per mi cap problema. No em sembla malament la 
part de treure els antecedents, perquè al final lo que importa és la part resolutiva. Però 
bueno, que seguim amb el que hem comentat de llibertat de vot, però em semblaria 
correcte, en un principi, si es treu els antecedents, el fet de votar-hi a favor. Després es 
continuaria amb la llibertat de vot, però no és una mala idea. Potser sí que es podria 
haver treballat amb més temps, potser es podria haver arribat a alguna mena de 
consens, però no és una mala iniciativa de per si.

Sra. Susana López- Gràcies Sr. Calvo, però si fem aquest esforç però m’agradaria que fos 
per tenir una àmplia aprovació d’aquesta moció. Podem treballar a futur una moció que 
sigui més consensuada, si li sembla bé. 

Sra. alcaldessa- Sra. Maynou.

Sra. Cristina Maynou- Gràcies. La Sra. López, no seria la primera vegada que retiressin 
una moció, jo entenc que la idea és aconseguir el màxim consens, per tant, fins i tot 
unanimitat en el vot. No seria la primera vegada que es retira una moció per treballar-la i 
serà igualment vigent i quan ens tornem a trobar en el proper Ple, per desgràcia nostra, 
espero que no pels aldarulls, però sí perquè el context social seguirà sent el mateix. És 
una proposta.

Sra. alcaldessa- Sra. López.

Sra. Susana López- Si hi ha el compromís de la resta de grups d’intentar-ho, no tenim 
cap problema en retirar-la.

Sra. Cristina Maynou- Intentar-ho sempre, clar. Demanar un compromís així en fred 
potser, ja entenc que la proposta tampoc era encertada, em disculpo.

Sra. Susana López- Per això demano intentar-ho, no dic que s’hagi de fer. Intentar-ho, 
com a mínim.

Sra. alcaldessa- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet- Ok a la voluntat d’intentar-ho.

Sra. alcaldessa- Si vostès ho volen retirar, endavant.
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Sra. Susana López - Com hi ha la voluntat de dos grups d’intentar consensuar, entenc 
que val la pena fer l’esforç de retirar-la. 

Sra. alcaldessa- Es procedeix a retirar la moció.

Sra. Susana López- Disculpi, Sra. alcaldessa, per ser escrupolosos amb el procediment, el 
Sr. Fran Fragoso s’ha adherit a la moció i m’agradaria saber si està d’acord amb que la 
retirem. Perdoni, és que me l’he saltat i no ho hauria d’haver fet.

Sr. Francisco Fragoso- Tranquila. Yo, si hay un acuerdo y al final más o menos estamos 
todos de acuerdo, vale.

Aquest punt es retira de l’ordre del dia

5.2. Moció conjunta dels grups municipals Junts per Catalunya – Argentona i Fran 
Fragoso, per declarar al municipi d’Argentona Vila Amiga del Patrimoni Cultural i 
Natural

Sra. alcaldessa- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo- Gràcies. Aquesta és una moció que vam presentar a comissió 
informativa del mes passat però que degut a que volien haver-hi unes modificacions, que 
van ser acceptades, vam decidir deixar-les sobre la taula per poder presentar la moció 
consensuada, perquè l’objectiu és que s’hi afegissin el màxim de grups o hi votessin a 
favor el màxim de grups possibles. Al final, vam deixar la moció sobre la taula per passar-
la a la propera comissió informativa, que va ser aquesta última i ara poder-la passar al 
Ple. Llegiré la moció amb les esmenes que ens han anat passant.

“Moció del grup municipal Junts per Catalunya – Argentona, per declarar al municipi 
d’Argentona vila amiga del patrimoni cultural i natural 

1. D’acord amb la UNESCO,  la cultura exerceix un paper essencial en l'assoliment de 
l’ODS 11 (Objectiu de Desenvolupament Sostenible de l’ONU),  la finalitat del qual és 
“aconseguir que les ciutats i els assentaments humans siguin inclusius, segurs, resilients i 
sostenibles”. La quarta meta d'aquest ODS exigeix “redoblar els esforços per a protegir i 
salvaguardar el patrimoni cultural i natural del món”.

2. Al llarg de la història del nostre país s’ha vist immers en diversos episodis tràgics que 
han minvat de forma substancial el nostre patrimoni cultural, especialment cruenta amb 
el patrimoni cultural fou la Guerra Civil en els seus primers mesos, on hi hagué una 
destrucció sistemàtica i preconcebuda per individus radicalitzats sobre el patrimoni 
religiós, fet lamentable, doncs per aleshores la majoria del patrimoni artístic del nostre 
país venia de l’obra religiosa i no es va saber valorar el seu valor històric i artístic, 
independentment del religiós. Es fa necessari preservar la memòria històrica d’aquest 
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patrimoni destruït o afectat durant la guerra. En el cas d‘Argentona cal mencionar molt 
especialment el magnífic retaule gòtic de Sant Julià d’Argentona, un dels millors de 
Catalunya, així com la trona renaixentista de la  mateixa església, ambdues destruïdes el 
juliol de 1936 dins el context de la rereguarda republicana.

3. Actualment, es viu una nova onada de desaparició lenta i silenciosa del patrimoni 
cultural i natural: a les zones urbanes el fenomen de l’especulació, que minva  la identitat 
arquitectònica, històrica i paisatgística dels nostres pobles i ciutats. A nivell rural, 
l’abandonament del camp i el despoblament d’una Catalunya rural buida ha comportat 
també l’abandonament de moltes cases de pagès, ermites i elements arquitectònics 
singulars, cosa que ha comportat al llarg de les últimes dècades la desaparició lenta, però 
constant d’aquestes edificacions rurals. Encara hi som a temps de frenar aquesta sagnia 
històrica i artística silenciosa, però exigeix una voluntat clara i determinada de totes les 
administracions per fer front al problema: més flexibilitat legal per intervenir sobre el 
patrimoni, més recursos econòmics per fer front a rehabilitacions, més recursos tècnics 
per fer inspeccions al patrimoni i fer requeriments als propietaris per fer complir la llei. 

També és d’imperiosa necessitat que les administracions supramunicipals així com la 
catalana i estatal donin més suport als municipis per fer front a les seves competències 
en protecció del patrimoni cultural i natural, doncs és clar que sols no podem fer-hi front. 
En aquest sentit, l’elaboració d’un avantprojecte de llei estatal de l’Estatut Bàsic dels Petits 
Municipis que ja s’està tramitant pot contribuir a assolir l’objectiu de recuperació d’aquest 
immens patrimoni rural en greu perill. La nova llei hauria de preveure amb concreció 
obligacions concretes per a les administracions supramunicipals de suport als municipis i  
dotar de recursos econòmics i tècnics per evitar la desaparició d’aquest patrimoni rural.

4. Cal fer canvis legals a la Llei 9/1993 del Patrimoni Cultural Català i al Text Refós de la 
Llei d’Urbanisme de Catalunya del 2010, reforçant la preponderància de l’interès públic 
de la preservació del patrimoni cultural i natural enfront dels drets individuals i 
l’especulació immobiliària o la simple deixadesa dels propietaris. També cal, per exemple, 
dotar de força jurídica vinculant de protecció als béns inventariats per la Generalitat pel 
seu interès arquitectònic o arqueològic.

5. A nivell legal hi ha tot un seguit de previsions normatives que ens indiquen la 
importància del patrimoni cultural i natural per als poders públics, si bé massa sovint no 
se n’exigeix suficientment el seu compliment, com els articles 22, 44 i 127.1.b de l’Estatut 
d’Autonomia de Catalunya, els articles 9.2, 40, 46 i 48 de la Constitució, específicament 
l’article 46 mana a tots els poders públics que “garantiran la conservació i promouran 
l’enriquiment del patrimoni històric, cultural i artístic dels pobles d’Espanya i dels béns 
que l’integren, sigui quin sigui el règim jurídic i la titularitat”.

Aquestes previsions s’han vist desenvolupades a nivell municipal atorgant una 
competència pròpia als municipis en protecció i gestió del patrimoni històric (art. 25.2.a 
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de la Llei de Bases de Règim Local de 1985 i art. 66.3.e del TR de la Llei Municipal i de 
Règim Local de Catalunya del 2003).

Atès que l’art. 3.2.a) del Text Refós de la Llei estatal de sòl del 2015 estableix dins del 
principi de desenvolupament territorial i urbà sostenible, el deure de que les polítiques 
públiques de sòl contribueixin a “l’eficàcia de les mesures de conservació i millora de la 
naturalesa, la flora i la fauna i de la protecció del patrimoni cultural i del paisatge”.

El Text Refós de la Llei d’Urbanisme del 2010 estableix en el seu article 71 la obligatorietat 
d’elaborar catàlegs urbanístics de béns a protegir pel seu interès cultural (desenvolupat 
als arts. 75 i 95 del Decret 305/2006).

L’article 3 de la Llei 9/1993 del Patrimoni Cultural Català estableix certes obligacions 
administratives de col·laboració dels ajuntaments i els consells comarcals per vetllar per 
la integritat del patrimoni cultural català. 

Atenent el deure que l’art. 7 de la Llei 16/1985 del Patrimoni Històric Espanyol atribueix 
als Ajuntaments en defensa del patrimoni.

Cal doncs, que des de l’Ajuntament es reafirmi el compromís clar i inequívoc a favor de 
preservar el Patrimoni Cultural i Natural,  tali com es va aprovar per aquest Plenari l’any 
2015 el Catàleg del Patrimoni Arquitectònic, paisatgístic i ambiental de la nostra vila. I fer 
valer aquest compromís perquè ens creiem que aquest patrimoni contribueix no només 
a engrandir el llegat històric i artístic del municipi, sinó que també en la millora l’estètica 
dels nostres carrers i paisatges, així com contribueix a potenciar la indústria turística de 
la vila.

També resulta d’extrema importància que des de l’Ajuntament demanem i insistim a les 
administracions no municipals (Consell Comarcal, Diputació, Generalitat de Catalunya i 
Administració General de l’Estat) fer complir la legislació que protegeix el patrimoni, i els 
demanem més recursos econòmics i tècnics per defensar i catalogar el patrimoni, així 
com que es dotin d’uns instruments legals actualitzats per fer-hi front, per exemple, 
assistint tècnicament als ajuntaments en les seves funcions de controlar l’estat de 
conservació del patrimoni i en requereixin la seva preservació.  
 
Per tot el que s’ha exposat, es proposa al Ple municipal l’adopció dels següents ACORDS:

1- Declarar el municipi d’Argentona Vila amiga del Patrimoni Cultural i Natural, reconeixent 
la protecció i divulgació d’aquest patrimoni al municipi  com una prioritat a atendre, 
procurant així el compliment de la meta quarta de l’Objectiu de Desenvolupament 
Sostenible onzè de les NNUU consistent a: “Redoblar els esforços per a protegir i 
salvaguardar el patrimoni cultural i natural del món”.
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2- L’ Ajuntament d’Argentona procurarà, en la mesura de les seves possibilitats, dotar-se 
dels recursos suficients humans, materials i econòmics pressupostaris per poder atendre 
el compliment de la normativa sectorial de protecció del patrimoni, així com vetllar per 
tenir catalogats i protegits tots aquells béns d’interès cultural o natural en el nostre 
municipi; vetllar per la preservació dels béns catalogats ja siguin de propietat pública o 
privada, d’acord amb l’àmbit competencial municipal.

3- Demanar als Consells comarcals, Diputacions, Generalitat de Catalunya i a l’Estat més 
implicació i recursos en la salvaguarda d’aquest patrimoni, exigint el compliment de la 
normativa sectorial de protecció del patrimoni, posant més recursos a disposició dels 
municipis per elaborar catàlegs del patrimoni i catàlegs de masies, així com reforçant 
l’obligació legal de fer-les. També caldrà fer modificacions a la Llei del Patrimoni Cultural 
Català i a la Llei d’Urbanisme de Catalunya, reforçant la preponderància de l’interès públic 
de la preservació del patrimoni cultural i natural enfront dels drets individuals i 
l’especulació immobiliària o la simple deixadesa dels propietaris.

4- Demanar que les diferents administracions competents treballin en la recuperació de 
la memòria històrica del patrimoni cultural destruït durant la Guerra Civil i que es treballi 
conjuntament a nivell públic i privat en la recuperació i difusió d’aquest patrimoni dins el 
possible.

5- Demanar al Govern de l’Estat que s’aprofiti l’Estatut Bàsic dels Petits Municipis per 
dotar econòmicament als municipis de recursos econòmics i tècnics per frenar la 
desaparició del seu patrimoni rural.

6- Es donarà difusió d’aquests acords a través dels  mitjans de comunicació municipals.

7- Es notificaran aquests acords al Parlament de Catalunya i als seus grups parlamentaris, 
al Congrés dels Diputats i als seus grups parlamentaris, al Memorial Democràtic, a les 
Conselleries de Cultura i d’Ordenació del Territori de la Generalitat, al Ministeri de 
Cultura, a la Diputació de Barcelona i al Consell Comarcal del Maresme.

8- Es notificarà a l’Associació Catalana de Municipis i  a la Federació de Municipis de 
Catalunya, als efectes de, si és del seu interès, aprovar-ne una moció tipus per a fer-ne 
difusió entre els municipis.”

Sr. Bernat Calvo- Aquesta és la moció. L’objectiu, hi ha vàries coses. La moció és 
purament declarativa. Argentona ja ha fet molts deures en matèria de patrimoni cultural 
per sort. Sobretot al llarg d’aquesta última dècada, s’ha fet molta feina, com bé diu la 
moció a instància de TxA, que s’ha elaborat i aprovat el 2015 aquest catàleg del 
patrimoni, que és un instrument essencial. Tenim unes lleis, que el que necessitem és 
que es vagin fent complir, però per sort tenim un consell del patrimoni que fa tota una 
feina també per demanar que es compleixi aquesta legislació i el catàleg del patrimoni. 
Per tant, no és tant que fem una crida que a Argentona calgui fer molta més feina, no és 
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aquest tant l’objectiu perquè justament s’ha d’agrair que aquesta última dècada s’ha fet 
molta feina a favor del patrimoni cultural i natural, sinó que l’objectiu és una mica també 
instar a altres administracions que també, entre moltes altres prioritats que hi ha, també 
la salvaguarda del patrimoni cultural i natural també sigui una prioritat i es faci complir 
aquesta llei i així puguem preservar a les futures generacions aquest patrimoni que ara 
mateix ens identifica, aquest patrimoni cultural i natural d’Argentona és el que ens fa 
únics i ens diferencia d’altres municipis i és un motiu d’orgull. Per tant, treballar sempre 
amb aquest objectiu és bo. I a més a més, encara que sigui una cosa completament 
declaratiu i no hi ha un registre oficial, ens declarem vila amiga del patrimoni cultural i 
natural, una mica per reflexar que hem fet aquest esforç a favor del patrimoni. Per tant, 
bé, vull agrair també al Fran Fragoso, que s’ha decidit a afegir-se també a la moció. 
Qualsevol cosa, resto a la vostra disposició. Gràcies. 

Sr. secretari- S’hauria de votar primer la urgència.

Sra. alcaldessa- Sí, sí. Passem a la votació.
 
Sotmesa a votació la urgència de l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà i Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

Sra. alcaldessa- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig- Primer manifestar el nostre vot favorable, del grup d’Unitat i del govern. 
Lògicament, agrair aquesta moció, tot i ser una moció declarativa, que està molt bé, val la 
pena les últimes paraules, Bernat, han estat molt correctes, en el sentit de dir que 
Argentona és una població amb un percentatge de béns catalogats, us podria assegurar 
que és un percentatge elevadíssim respecte altres poblacions que per sort o per 
desgràcia, cadascú que ho interpreti com vulgui, no tenen aquest percentatge. Jo crec 
que Argentona és molt rica en patrimoni cultural arquitectònic, paisatgístic, natural, 
arqueològic, i que per tant, això l’enriqueix com a població. El seu passat històric és el 
que demostra tota una vàlua a nivell de catalogació i que aquest pla especial que l’any 
2015 es va aprovar és una mostra realment del que som. I que forma part de la nostra 
història i del nostre passat. Realment, aquesta moció és molt declarativa, està bé. Jo 
penso que és una moció que ens ajuda també a tirar endavant, a poder deixar identitat 
del que realment volem i som. El nostre vot, com dic, és favorable. Agrair al grup de JxCAT 
juntament amb en Fran Fragoso, el votarem a favor. I aprofito per agrair, no sé, i ho dic 
amb tota la franquesa el món, no sé si ho he pogut fer alguna vegada públicament, però 
saben que és així, agrair a la quantitat de persones que en aquest moment conformen el 
consell de patrimoni, que ajuden a preservar aquest patrimoni local d’Argentona i vull 
agrair des d’aquí la seva col·laboració voluntària en aquesta tasca que estan 
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reiteradament pensant en poder preservar aquest patrimoni. Per tant, com dic, la moció 
és declarativa, és una moció de moltes intencions que val la pena tenir molt en compte i 
que ens pot ajudar lògicament a continuar preservant aquest patrimoni que tenim com 
Ajuntament. 

Sr. Bernat Calvo- Gràcies, Àngel.

Sra. alcaldessa- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas- Només per manifestar també que nosaltres hi votarem a favor, 
d’aquesta moció, que des del primer moment que el Sr. Bernat Calvo va iniciar aquesta 
proposta vam també col·laborar en la mesura de les nostres possibilitats, per millorar la 
proposta. Tot i que entenem que és una moció declarativa, pensem que qualsevol intent 
en aquest sentit de preservar i catalogar el patrimoni, també ens implica a nivell local, 
malgrat s’ha fet esment de que anava més dirigida aquesta moció a administracions 
supramunicipals o altres municipis, jo crec que té una incidència important a la nostra 
vila, perquè com es diu, s’utilitza aquesta paraula, hem de redoblar esforços. I quan dic 
hem de redoblar esforços, jo crec que som conscients de que hi ha en tot els municipis, 
diferents obres d’art des de pintura fins a mosaics fins a altres béns patrimonials, que 
estan en mans, probablement, en molts casos, de particulars, però que caldria fer-ne un 
catàleg específic, de propietaris que hi ha de pintors, de pintures de pintors d’Argentona i 
de pintors que tenen un paper dins de la història de l’art de casa nostra. Jo crec que seria 
interessant per part del consell del patrimoni, per la Conselleria de Cultura, que això 
s’anés ampliant el màxim possible i que tot i ser béns generalment de propietat privada, 
se’n pogués tenir un reconeixement i un catàleg més ampli que el catàleg que ja tenim 
del que és el patrimoni a nivell de masies i de béns d’aquest tipus. Penso que seria una 
iniciativa a tenir en compte, que arran d’aquesta moció, també serviria per orientar-se en 
aquest sentit. Gràcies.

Sra. alcaldessa- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo- Simplement era per agrair-vos a tots, sobretot en aquest cas 
específicament, la Montse Capdevila, que ha ajudat amb la moció, amb unes aportacions 
que ens ha fet, també en Pep Arenas, que des del primer moment va fer tota una sèrie 
d’esmenes que van millorar aquesta moció i també la van relacionar més amb qüestions 
específiques d’Argentona, en aquest sentit la Montse Capdevila també ho va fer en 
aquest sentit, i a l’Àngel Puig, agrair-li també per aquesta tasca d’anys, que ja fa una colla 
d’anys que és regidor al patrimoni d’Argentona. I reitero el que he dit abans, en aquesta 
última dècada, la situació de protecció legal del patrimoni ha millorat molt. La feina que 
tenim ara, el repte és que es faci complir aquesta llei, perquè és una llei bastant rica, 
millorable, però bastant rica, i també efectivament jo també m’afegeixo a aquesta 
felicitació del consell del patrimoni, perquè penso que és un òrgan útil i idees com les 
que ha tingut ara en Pep Arenas són mereixedores de ser tractades, perquè penso que 
és un òrgan molt interessant, que molts municipis haurien de tenir, i em sento orgullós 
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que un poble com Argentona tinguem des de fa bastants anys un consell del patrimoni. 
És un lloc de trobada on defensem el patrimoni. Ells també han pogut veure aquesta 
moció i la van veure correcte, perquè enteníem que era l’òrgan consultiu de l'Ajuntament 
en matèria de patrimoni i havien de conèixer aquesta moció abans de la seva aprovació. 
S'hi van mostrar conformes i tant de bo pugui ser aprovar per àmplia majoria. Moltes 
gràcies a tots. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta, que passa a ser conjunta dels grups municipals 
Junts per Catalunya – Argentona i Fran Fragoso, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila- Només una pregunta. Aquests dies hem vist com el servei 
de préstec de la biblioteca s’ha vist suspès, degut a una baixa laboral, i volíem saber com 
està prevista la substitució en aquests casos. Si és que aquest servei, sempre que hi hagi 
aquesta vacant, no es podrà prestar o com s'ha previst de que si passa això, es pugui 
gaudir del servei igualment.

Sra. alcaldessa- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig- Ens molesta molt que passin aquestes coses. Passen i les hem de 
superar. En el moment en que l’imprevist ens agafa sense haver pogut preparar això. És 
cert que no és la primera vegada i hem procurat sempre cobrir el servei, perquè és un 
servei que no hauríem de tancar mai. I això ho reconeixem. En aquest cas, va ser un 
imprevist molt de sobte i hem procurat, hem hagut de tancar els matins de la setmana 
passada, a partir d'avui ja s’ha obert els matins i per tant, procurarem que això no torni a 
passar, lògicament. El que ens cal és poder tenir persones que puguin tenir aquesta 
preparació, lògicament competència contractual, per poder portar la biblioteca. Ho dic 
també perquè ho hem pogut cobrir obrint la porta i per tant, atenent el servei per poder 
portar a terme lectura i estudi, però en canvi el servei de préstec de moment encara no 
l’hem pogut obrir i estem treballant perquè quan més aviat millor puguem servir. El tema 
de si altres vegades torna a passar, què és el que farem, amb la regidoria de recursos 
humans ho estem estudiant per això, per no defallir en aquesta no assistència de la 
biblioteca. 

Sra. alcaldessa- Sr. Arenas.
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Sr. Josep Arenas- Jo precisament havia formulat una pregunta per escrit, perquè fos 
inclosa l’ordre del dia, abans del torn de preguntes que es fan verbalment. Aquesta 
pregunta és precisament sobre el que s’acaba de parlar. I deia així, deia que atès que 
l'Ajuntament ha anunciat que la biblioteca municipal romandria tancada tots els matins, 
des del passat dia 23 fins al proper dia 4, ambdós inclosos, havent-se restringit així 
l’horari d’obertura i atenció al públic de manera que només resta oberta de 4 a 8 de la 
tarda, i havent-se suspès també el servei de préstec de llibres, demanàvem que voldríem 
saber per quines causes s’ha restringit el servei i quins són els recursos que el govern 
municipal pensa mobilitzar per evitar que es produeixin restriccions del servei de 
biblioteca municipal com els que s’estan produint aquests dies. M’ha semblat entendre, 
per part del regidor, que bueno, en qualsevol servei es poden produir baixes laborals, 
però clar, això no es pot suspendre directament el servei. Crec que s’haurien de buscar 
solucions i bé, no sé si és que hem presentat la pregunta fins ara ja s’ha corregit una mica 
a partir d’avui l’obertura al matí, doncs ja hem aconseguit alguna cosa, però clar, voldríem 
que no fos imputable a la situació particular d’un empleat, d’un funcionari, sinó que es 
donés resposta als serveis públics i es tinguessin previsions per situacions d’aquest tipus i 
no s’interrompés el servei. 

Sra. alcaldessa- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig- De fet el que puc dir és reiteratiu amb el que he dit abans. Precisament 
amb l’esforç que vam fer amb la regidoria de recursos humans i de cultura, d’intentar no 
allargar-nos fins al dia 4 sinó avançar l’obertura als matins és el que hem aconseguit. És 
cert que el servei de préstec encara no ho hem aconseguit, estem treballant-ho i d’aquí 
ve una mica que vam haver d’anunciar que a partir d’avui ja obríem els matins la 
biblioteca i per tant, passàvem a l’horari normal. Ara l’esforç està en poder activar el 
servei de préstec i és el que procurarem i lògicament vetllarem perquè això no torni a 
passar.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 21:13 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretari acctal. en certifico

Vist–i-plau
El secretari L’alcaldessa 
Antoni Maymó Puig Georgina Sabadell Simó
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